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Sátoralj a-Ujhely, 1884. deczember 21. 51. sz. Tizenötödik évfolyam.

ELŐFIZETÉSI ÁS: 
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratos nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

E M P L É N
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

2IS2ETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hírdetesak a „Zemplén'1 
nyomdájába küldendők.

Felhívás előfizetésre.
A .Zemplén*, mely a jövő évben 16-ik 

évfolyamába lép — uj évtől kezdve egy­
szersmind Zeplénmegyének hivatalos köz­
lönye lesz.

Dókus Gyula központi szolgabiró tette 
tárgvulag- az indítványt egy előbbi közgyü-

lésen. A közgyűlés egy bizottságra bízta a 
módozatok megállapítását. E bizottság a 
f. hó 16-án tartott közgyűlésre beterjesztvén 
véleményes jelentését, azt a szokatlanul szép 
számú közgyűlés nagy többsége elfogadta.

E körülmény folytán felesleges monda­
nunk, hogy a lap tartalma jó részben kibővül 
és pedig nem csupán a szorosan vett hiva­
talos. de oly közérdekű közlemények által 
is. melyeket a mai közigazgatásnak ezer ágú 
s a megye lakosságát sokszor nagyon is kö­
zelről érintő intézkedéseinél fogva — bízón 
hasznos és szükséges tudni mindenkinek. _

Az önkormányzati rendszer valódi hive, 
kell, hogy örömmel üdvözölje a vármegye 
ezen elhatározását, melynélfogva — elte­
kintve a hivatalos rendeletektöl — a lap köz­
leményeiben meg fogja találni a közgyű­
lések és közigazgatási bizottsági ulesek 
hiteles jegyzőkönyvei alapján készülő kivo­
natokban — az autonomikus élet. üdvös 
tevékenységének egyéb mozzanatait is.

Midőn azonban lapunkra nézve Zemplén 
megye közgyűlése a fent jelzett határozatot 
kimondta, a hétköznapi szükség követelmé­
nyei mellett nagyobb tekintetek is le egte 
szemei előtt. Belátták jobbjaink: hogy 
Zemplénben, mint határszéli megyeben a 
magyar állameszme kétszeres éberséget kö­
vetel; belátták, hogy itt egy hazafias szel­
lemben szerkesztett lapnak nagy hivatasa 
van s azáltal, hogy minden községnek tarta­
nia kell azt, benne egyik lényeges faktorai 
igyekeztek terjeszteni ama fontos társadalmi 
mozgalomnak, mely a magyarnyelvet es nép­
nevelési terjesztő egyesület czimen a megye 
védnökségé alatt a múlt évben megalakult, 
de mindeddig kellő orgánum hiányával volt.

A .Zemplén* tehát jovore ilyen es csa 
is ilyen szempotokból birand hivatalos jel­
leggel. Társadalmi részének eddigi joza 
irányán - mely émelygős frázisokba öltözte­
tett méltatása nélkül a jónak s minden befo­
lyás nélküli verdiktjével a roszna , ísz^ 
séges irodalmi hangban nyilvánult 
uj viszony mit sem változtat. Koz-es társ 
dalmi életünk megannyi kérdésével szemben 
eddig híven megőrzött onnallosagu g> 
hajszállal sem lesz alterálva. •, v

Amidőn tehát mindezeket röviden ,ónak 
láttuk lapunk kitartó pártoló, és torzselofize- 
tóinkkel szemben elmondani, hatra g> 
kikérni jövőre is jóakarata .támogatásukat, 
mert csakis odaadó pártfogás mellett 
hetjük lapunk belértékét s érhetjük el ama
reg táplált óhajunkat: hogy
egy mindenki által méltányolt közhasznú
hírlapot teremthessünk:

A ,Zemplén1 előfizetési ara marad az
eddigi: , .Egy évre 6 forint.

Fél . 3 » . - ,

küldendő a lap kiadóhivatalához Sátoralja­
újhelybe, még pedig ez év végéig, hogy a 
példányok nyomatása és szétküldésük kellő 
számban történhessék.

A községek által fizetendő előfi­
zetési Összeg mennyisége s azoknak alap 
kiadóhivatalához való beszolgáltatására néz­
ve hatósági utón fog intézkedés tétetni.

A ..Zemplén szerkesztösege 
és kiadóhivatala.

A karácsonyfa.
E zordon téli napokban, midőn a tér- j 

mészet kebele enyhelyet nem nyújt: egy 
fényárban úszó lombos gyümölcsfa árnyába 
vezetem a szives olvasót.

Ez a karácsonyfa 1 . . .
A karácsonyfa a családi élet paradicsom 

kertjében: a betlehemi istállóban sarjazott 
fel elsőben, ott bocsátott rengő lombokat: 
hozott édes gyümölcsöket, de virágai s gyü­
mölcseiből bő osztalékot nyújtott a társadami 
élet számára is.

Ide tehát a szentfa árnyába ! ... Család­
tagok, szülék, gyermekek, s mindnyájan kik 
a társadalmi élet áldásaiban részesültök, 
jertek töltsünk itt pár perczet ünneplő ér­
zelmek s godolatok közt....

Legyen az elsőség a családé.
XIX évszázaddal ezelőtt egy igényte­

len család kebelén gyermek születik. Az 
öröm nagy vala annyira, hogy zaja betölté
az egész világot! . ..

Voltak idők midőn az emberek nem a 
bölcsőnél, hanem a koporsó mellett örven­
deztek s nem a koporsónál, hanem a bölcső 
mellett sírtak. Igen! mert nem tudták mire 
születik az ember: nem tudták, hogy az 
ember Isten fia, ki arra nem hivatva hogy 
legyen az Atyának képviselője e földön s 
árasszon minéköbb boldogságot magaköru .

De a mint a betlehemi gyermek jászol- 
bölcsője felett az égi fénycsillag kigyuladt: 
az édes anyai szív nagyot dobbant, s felte­
kintve a ragyogó csillagra, alálövellő sugarai­
nak aranyszálain oda emelkedett a magasba, 
hol örökfényü betűkkel van felírva: > Atyja
vagyok ma született gyermekednek ... Atyá­
tok" vagyok mindnyájatoknak! . . Örülj es
örvendezz Sionnak leánya!! .

És amint az édes anyai szív, ezen bol- 
dogitó égi hirt meghozta e földre : a rokon 
lelkek sietve jöttek a betlehem, gyermek 
bölcsőjéhez, kiben az eg Lra atyankka lett 
mindnyájunknak! . . . Bölcsek és pásztorok, 
szegények és gazdagok örvendeztek egy­
aránt az égi hírnek; s még az angyalok ,s 
leszálottak fénylakukból, hogy felkeressek a 
családi örömök szenthelyet, s osszeolelkez- 
zenek a boldogságtól repeső emberi szi-

Vekk<És ez így van azóta, XIX évszázad fo­
lyamán változatlanul I . . , ,

A kunyhó palotává, a palota kunyhóvá 
változik át, vagyis nagy öröm van itt es ot 
egyiránt, midőn uj vendég érkezik a családi
hajiek] fedele ^a ^ karácsonyfa, mely a
betlehemi anya szivéből nőve, <u: égig_ bocsata 
ágait s szentélyig avatta a csaladi hajlekot,.stautalványnyal agau s —. , .

Mai számunkhoz egy ív melléklet van

ha mindjárt egyszerű kunyhó, vagy eppen 
istálló lett légyen is az? . .

És azóta folyton zeng az ének: .Dicsőség 
magasságban Istennek! *

E szavak hatása alatt készítenek a sze­
rető szülék ma is karácsonyfát szentélyük­
ben. melynek levelei ezt susogják:

,Nincs, sehol sincs földi viszonyainkban 
Őszinte szent öröm, salaktalan ;
A szerelemnek, melyre szived dobban,
Még salakja, még földi része van.
Csak ebben, hogyha nézve kisdededre, 
Örömkönyü szökik fel a szemedbe,
S lelked megáll repesve czéltalan ;
Rezgő meleg fut at egész valódban,
Csak ebben nincs salak, ebben valóban.®
Azt mondják: a szülék gyermekeik szá­

mára készítik a karácsonyfát. Igaz! azoknak 
de magoknak is! . .

Nézzük csak 1 A vidám gyermeksereg 
zajongó örömmel állja körül a karácsom fát; 
a nagyobbak, kik ez örömben már más­
kor is részesültek, egész ünnepi komolyság­
gal figyelmeztetik kis testvéreiket a kará­
csonyfa szépségeire s a szép iránti kimeletre , 
a szülék pedig ott allanak némán, hallga­
tagon összetett kézzel háttérben . . . Ezek, 
vagy amazok öröme, boldogsága uagyobb-e, 
ki tudná megmondani?! . . .

Az édes anya igy szol: >A karácsony­
fát a Jézus hozza a jó gyermekek számára! * 
Igen!...

És ezt azért módja, hogy a gyermek 
kedélyvilága megnyíljék mindjárt az élet 
kezdetén ama nemsokára tudattá ébredő 
sejtelemnek, hogy az élet utjain legjobb ba­
rátunk az istenember: mert velünk van a böl- 
a sírig! ...

A karácsonyfa lombjai közt csillogó 
fénypontok, miként az ég csillagai, az Isten­
ben vetett hit és bizalom: az édes gyümöl­
csök, s gyermeki játékszerek, a szívéi) esség, 
szeretet; a zöld lombok, a remény jelvén) ei.

Áldott szülék, kik a hit, szeretet és 
remény érzelmeit csepegtetik gyermekeik 
szivébe! . . .

Boldog gyermekek kik e három kincset 
viszik magokkal a szülei háztol az életbe! ...

Azonban a betlehemi karácsonyfa gyors 
növekedést nyert azoktól a meleg könyektől, 
melyek az anyai szemekből hullottak gyö- 

! kerére; lombjai nem fértek meg a családi 
1 hajlék fedele alatt, kihajlottak a társadalmi 

élet mezeje felé is, pihentető árnyat kölcsö­
nözve az elfáradtaknak, s bő gyümölcsöt
hozva az éhezőknek.

Midőn a bölcsek és pásztorok a betle­
hemi karácsonyfa közelében találkoztak. 
mint idegenek csodálkozva tekintettek egy­
másra, de a mint a karácsonyi csillag rájok 
lövellé sugarait: azonnal felismerték egymást, 
s mintegy atyának gyermekei összeölelkezve 
megkötötték a karácsonyfa árnyában a test­
vériség szent frigyét s meg is pecsételték azt 
azokkal az ajándékokkal, melyeket a szegény 
jászol szülöttje számára a gazdag keletről 
hoztak. Azóta a testvériség kifogyhatatlan 
áldásban osztja javait a föld minden népeire, 
s szilárd alapot vetett a társadalmi életben
a szeretet templomának.

Az árvák, az ügyefogyottak, a csonka- 
bonkák, a szenvedők, a betegek, a szegé­
nyek az éhezők, a meztelenek mind-mmdj.

csatolva.
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karácsonyfa gyümölcseivel táplálkoznak; 
leveleivel fedezik meztelenségeket s nedv
vei gyógyítják vérző sebeiket. ,

Valóban ma százszoroson inkab 
mondhatjuk, mint az első karácsony unne-

-ssttü srVVrr
a .... .=-»««, a, {.ffgr

, ,1 xron • az A zsarnokság trónja sote 
bolvan is ha rag-vogó gyémántokkalfellegeket támaszt, ha rag) ogu
van is kirakva! farizeusi s

Es mar ki ne tudna, nog> tö
herodesi érdekek démonai mind-
gunyjátékot -tek a gi-ar g„ mdeg

-FEEtB-ts:
kel Heródes zsarnokkeze eléktelemte Lie e
hem mezejét: még most srm szabtakJe •

Ki ne tudná! hisz a

S!épe« ésaríw r e lét drága

gyümölcsöt hozta meg a karácsonyfa a tar-

sadalmi élet számára. nélkül
Mily nyomorúságos lenne ezek

életünk/ mily örömteljes most karacso >

Ünntf mondaná'azonban, hogy a testvériség 
kenyerével, s a szabadság italával már min­
denek megelégitettek. , , roliák

De tőlünk függ, hogy azok s kostolja 
azt kik még eddig nem részesülték abban.

’ Ünnepeljük tehát a karácsonyt, egyrész­
ről mint a vallásos és családi örömök; más­
részről mint a testvériség és a szabadság

d'adahnat^uk ^ k;irácsonyfót családi és tár­
sadalmi tekintetben egyaránt. ,,,

Ápoljátok különösen tinók es anyak. 
Hisz az első karácsonyfa is női, anyai szivbo
sarjazott fel! Ápoljátok szivetekkel, lé ke­
tekkel, hogy soha hervadasnak ne mdul] . 
de sőt az emberiség üdvére minél szebb 
lombokat hajtson, s minél édesebb gyumo 
csőket teremjen! . . M41c*ai.

i Uvi magánkórháznak
^r^jel^eTSiöMruhizásit’engedélye.n.

kegyeskedjék Etele alispánnak es
Olvastatott Matoiai a kelt megye

kiküldött tarsamak a f. evi—zó g a >Zemplén; 
bizottsági határozatra _ hivatalos kozlo-
czimü helyi lapnak t/m0gatása tárgyában
nyéul leendő felve e e melyben fölsorolása
kelt velemenyes jelentés , kben a megye
mellett azon elonyokne , ezen a társa-
közönsége részesülné a : megfelelően szer-
dalmi igényeknek kúton fos közlönyévé
kesztett helyi lap a me y közérdekű kor-tétetnék s ebben a fontosabbb koze^^ kö_
many- és ™egym jend k hozza, hogy
zöltetnenek. a kuícioitsc j megye hiva-
a » Zemplén® czimu helyi lap {^belezett
talos közlönyeve tetetvén, » 8^, kiUötése
községek annak jara^a o lakogsal biró kisebb

, írtért, a 300-tól 600 lgmellett, hogy azt

Megyei közgyűlés.
A folyó hó 16- és 17-én Molnár István 

főispán ö méltósága elnöklete alatt rnegtarto 
rendkívüli bizottsági közgyűlésre — az erdekes 
és fontos tárgysorozat kétszázát meghaladó számú 
bizottsági tagot vonzott a gyűlés terembe; melyet 
főispán ur ö méltósága — üdvözölvén a jele 
voltakat — a közigazgatas állapotát ecsetelő 
beszéde után megnyitott s melyre viszont a bi­
zottság nevében a főjegyző eltette az elnoklo

P Első sorban a közigazgatási bizottságból 
kilépő öt tagnak szavazat utjám betöltésé foga­
natosíttatott, az összeszámítás eredménye szenn 
megválasztattak: Evva András 167, Pram
Alajos 163, Mailáth József 152, Diószeghy Janos 
140, id. Farkas Lajos 118 szavazattal.

Az igazoló választmány tagjaiul megvalasz 
tattak: Primer Alajos, Bydeskúty Sándor, Bajusz
József, Hlavathy János és Szerv,czky Ódon 
Főispán 6 mltga pedig sajat részéről kmevezte 
elnökül: Diószeghy Jánost, tagokul Ped S’ y
Gedeon Csiszár Gábor és Ambrozy Nándor biz.
tagokat. Szerviczky Ödön biz. tag ’JV^gj^tése 
, medvéknek a főrendiházban való kepvise telese
l mefC„ a bizottság lelkes él enzessel egy- tárgyában --a bizm ^ szeuemében sürgős
hangú ag g intézni az országgyűlés mind-

hlzahoz egyszeremind az elfogadás végett 
af összes törvényhatóságoknak megküldetni ren­

deltetett. , iniszteriumnak a nagymihályi 
magánkórháznak közkórházi jeléggel való Ura- 
házása tárgyában kelt intezvenye s a megyei 
egészségügyi bizottságának ugyan e tárgyban 
kelt jelentés felolvastatván: beható tanácskozás 
Után felkéretni határoztatok a belugymmisz e-

községek évenként 2 4^frtért, végül
fmegye nlgyob” községei 6 frt előfizetési árért
kapia A bem"teSkŰwttség. jelentés, valamint

Borúth Elemér a 8 e^tés^Teföl vastatviín
kiadó ‘^““tefv" tekintettel arra, mikép 
es tárgyalás ala vete hogy a fontosabb
íektmánvVrende0letek közérdekű mfgyei határoza­
toké kúözvtyeM^^ továbbá pályázat,, ar e,- 
ési és egyébb' közérdekű hirdetményekről a

megye köSnsége egy helyi lap utján «eltokepe 
érintessék, tekintett-, arra h^y az;,jabb vég.
rehajtasi törvény 102. es I5-- a fötnál
árverések 300 htot meghaladó de 2“£anokra 
nem nagyobb értékű ingóságok es 1 g ,
vonatkozólag a helyi lapban rendeltet.kko híre
tétetni és felette kívánatos, hogy az ily hiro 
ményeket tarsalmazó helyi laphoz min en^i ■ 
juthasson; tekintettel továbbá.ar« K fy
•lv helyi lapnak mentül nagyobb elterjedese gy 
ayköznép művelődésének mint különösen megma- 
gyarosodásának is hatékony eszkoze lee, ' |lal 
Intettel végül arra, hogy a küldöttség áltál
javaslatba hozott s a kiadó-tulajdonos aha
elfogadott feltételek mellet, a lap megszerzése 
az egyes községeknek alig érezhető cseke y any g^ 
áldozatukba kerül: minden fontos indokok gy 
lembe vételével a »Zemplén* czimu helyi' 
megye hivatalos közlönyéül nyilvmuttatvan 
Elemér kiadó tulajdonos nyilatkozata alapjan 
köteleztetik, hogy ezen hivatalos közönyben 
mindazon közérdekű kormányrendeleteket me 
gyei határozatokat közgyűlési- es kozigazgatasi 
bizottsági jegyzőkönyveket, palyazato-a es 
rözvényeket melyeket a megye központ 
sága, vagy a járási szolgabirók hozza atkulde 
nek — díjtalanul közölni köteles leend - ma 
gában értetődvén, hogy a lapban ^^0"° 
közlemények a megye területen ke ° P 
hírré tetteknek lesznek tekintendők E 
talos közlemények a megye területen evő o 
ségek részére a küldöttség által javaslatba hozott 
előfizetési ár mellett leendő megszerzése ezenne e - 
rendeltetvén, a szolgabiraknak egyidejű eg o 
ségökké tétetik, hogy az egyes községeket ezen - 
talos közlöny előfizetési árának az 1885. évi 
vetésbe leendő pótlólagos fölvételei , g
bírákat pedig ezen előfizetési összegeknek a lap­
kiadó-tulajdonosához való beküldésére kellőkép

Uta5ÍtMhöl az alispán és a szolgabirók, továbbá 
Borúth Elemér kianó-tulajdonos tudomás es 
vábbi megfelelő eljárás vegeit ertesittetm
rendeltetnek. , nxnneve-Olvastatott a magyar nyelvet es nepceve
lést Zemplénmegye területén terjesztő gY elnökséginek az§> egyesület ,884. év, mükodese-

r5‘ SZfr^;"e kömmel győződött meg
a magyar felvet terjesztő egyesület ugybuzgo
Lvéklnységéről, melyet az egylet elnöksége es
tasiai a lefolyt évben a népnevelés es magya-

/ . x ' kifeitettek s úgy az elnökségnek,rositas térén kitejtetteK,
mint az ezen nemes czelok előmozdítását elő 
ajtó tényezőknek lelkes tevékenységét továbbra 
fs kikérvén, áldozatkészségük s tevékenységükért 
elismerését és köszönetét jegyzőkönyvi e| eJ^ e 
ki Továbbá miután a megye alvidek kozonse 
gének ezen magasztos ügy iránti érdeklődésé 
eddig alig észlelhető : megbizatott a megye fő­
jegyzője, hogy a megye alvidéki közönségéhez 
e-^y felhívást intézzen az egyesület, lelkes fölka­
rolása szellemi és anyagi támogatása iránt.

A közgyűlés többi közérdekű határozatait 
tér hiányában jövő számunkban hozzuk.

, rPndes folyamatban volt. Az 
gatási ügymene csendőrségi havi jelentés
ezen )elent“Sjt a mult hónapban tűz eset 
szerint elofordvfi ^ 2- gyikossag es kísér-
lopás 33^ i^bla ’Amerikába kivándorolt 47, visz-

szajött 70 egyen- jiavi jelentése szerint a
f l{ban;befizettetett egyenes adóban

múlt november h kr a múlt havi ered-
összesen 245-7IJ r krrai több. Hátralékban 
ménynél 19008 75 kr.
maradt e czimen 889,2 3 ^ a ^

A kozegeszseg^ovejnber hóban általában 
jelentés szerint Kivévén a Visnyon és kör-
véve kedvező ' hagymázt, amely eddigelé 
nyéken uralgó khvetelt. Az állat egészségi 
is sok aldoza1°számitVa az Oreszkán még foly-
íTTö ragacs tüdővészt, m^edd^

db' "TktmljlügyM

séböl ¥emz^et&tánU Vanicskó Sándor nagy.
^ t^r^Tllammi efömi iskolai tanító, ki a magyar 
mihalyi alia at kitüntette a vallas és
nyelv tamtasa a ^ frt jutalomban ré
közokt. miniszteráto tta tQvabbá a tanfelügyelő
szesittetett. > g iskola felsőbb osztályait,

helybe!, rom^kath. . ugyszintén a
h°l minden ^ iskolákat, melyekben
hdybeli lzrk.ntetben teljes megnyugtató siker
szellem tisztaság hiánya észlelhetőtaláltatott, azonban a tisztáig
VOlt A kér kir. főmérnök mint a postaügyek
szakelőadójának indítványára megkerestem, ha- 
tároztatott a kassai postaigazgatosag, miszerint 
N.-Kövesd, Cs.-Hosszumező, es huzak tálján 
postahivatalok állítassanak fel.

Közigazgatási bizottság.
A folyó hó 15-én megtartott kozigazgatasi 

bizottsági ülésre beterjesztett alispánt havi jelen­
tése szerint a mult november havában a közigaz

Jövő számunkban ezen jelentést egész terjedelmében 
közöljük (Szerk.)

S,-ei-- Ujhely város rendőr-kapitányi hivatalától 1

1654. szám.
rk. 1884. __

RENDELET.
A cselédek nyilvántartását megrendelő 

cselédtörvény értelmében kötelezetnek valameny- 
nyi cselédtartó gazdák, ugyszintén cselédek, hogy 
a> hivatkozott cselédtörvényben meghatározott 
birság alkalmazásának terhe mellett az ujev- 
tői vagy időközben felfogadott, vagy helyben 
maradt cselédeiket a cselédkönyvvel beiratas 
végett alólirott hivatalhoz utasítsak, illetve meg­
jelenni kötelességüknek ösmerjek.

A beiratás az alábbi sorrendben mindennap 
a meghatározott időben fog eszközöltetni. A beira- 
tás után történt cseléd-változás vagy^ fo§adas_ 
pedig esetről-esetre bírság terhe mellett betér
jesztendö.

A beiratás sorrendje:
A főuteza „Széchenyi-tér* jobb olda an 

Hornyay Ferencz orvos ur házától egész a í -a -a 
rékpénztár (Vadászi-féle) házban alkalmazott cse-
leŐek 1 SSs^évi január hó 12-én hétfőn reggeli 8

^AÉ^héchenyi.téH bal oldalán De,o- 
jón Gusztáv ur házától özv. Somogyi Istvannr
urno hátáig.^ ,3 kedden reggeli 8 órától

CgéSZ Ziinczy-utcza. jobb oldalán alkalmazott 
cselédek Mayer ezukrász ur házától az ungx ar a

^^1885. évi janáár 14. szerda egész nap.
sKazinczi-utcza* balodalán alkalmazott csele- 

dekre a Rácz-féle háztól a város végéig.
1885. évi január 15. csütörtök egész nap. 
.Kossuth® (Pataki) utcza mindkét oldala a

róm. kath. Parochialis épülettől és Nyoaiark'^ 
Józsefné úrnő házától á város végéig, beleertve
az indóházat is. , <2

1885- évi január 17. szombat egesz nap
óra reggeltől >

Termény-piacz, papsor, csillag-utcza, 
lyomkan, hecskén, stb. alkalmazott cselede
beiratása xrdfól

1885. évi január 19. hétfőn reggeli 8 u

egeSZ .Pdótás-utcza- ezigány-uteza, malom-utcza, 
kis uj-utcza, tímár utcza, nagy uj utcza, stb.

1885. évi január hó 26 án kedden egesz nap- 
Ó-hid (városház) Rákóczy (nagy-hid( le-e 

utczákon egészben.
1885. évi január 21. szerdán egesz nap. 
Klastrom-utcza, Puszta-utcza, Deák-utcza 

barátszer-negyed beiratási ideje
1885. évi január 22. csütörtök egész nap. 
S.-a.-Ujhely, 1884. deczember 20.

I—3 Ifj. Farkas Lajos,
rendőrkapitány.
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Folytatás a mellékleten.

I



Melléklet a „Zemplén" 51-ik számához.
A ,,'Veres Kereszt" egylet zemplénmegyei 

választmányának 188T deczember 16-an Sátoralja­
újhelyben megtartott alakuló gyűléséről felvett

Jegyzőkönyv.
Jelen voltak a gyűlést összehívó főispánon 

kivul, az újhelyi fiók egylet részéről dr Chyzer 
Kornél elnök, ifj. Farkas Lajosné, Kun Frigyesné, 
Kellner Józsefné, Siegmeth Károlyné, Dókus 
G ula, Siegmeth Károly, Kolos Manó; a vidéki 
liukok képviseletében és pedig: Sárospatakról 
Dessewfy Sándor, N.-Mihalybol dr. Reisz Gida és 
Füzesséry Tamás, Homonnárol Bercsényi Kálmán, 
Terebesröl Perlsberg Ede.

I. Elnöklő főispán a gyűlést megnyitván, a 
jegyzőkönyv vitelére Perlsberg Edét felhívta.
J ö II. A vidéki fiókegyletek képviselői megbízó 
leveleiket bemutattak, melyek kifogástalanoknak 
talaitatvan, a gyűlés határozatképesnek nyilvá­
níttatott.

III. Elnöklő főispán a gyűlést a megyei 
valasztmanyi elnököknek megválasztására felhiván :

Gróf Andrássy Gyuláné szül. Gróf Kendeffy 
Katinka és Székhelyi Mailath József elnökül egy­
hangúlag megválasztattak s utóbbi egyszersmind 
az elnöki széket elfoglalván, az elnöki tisztet 
legott gyakorolta.

& IV. A vidéki fiókok képviselőihez azon kér­
dés intéztetvén, vajon az általok képviselt fiokok 
a megyei választmányba való belépésre hajlandók-e ?

Valamennyi az alapszabályokban körvona- 
lozott módozatokhoz való feltétlen ragaszkodásuk 
mellett az illető fiókoknak a megyei választmányba 
való tényleges belépését kijelentettek.

V. A megyei választmány tagjainak számára
n£zve _ a fiókok megkerestetni határoztattak,
hogy az ,Utasitás« II. a) alatti szakaszának meg- 
feieiőleg a megyei választmányba annyi férfi és 
nő ta°"ot válasszannak, a hánynak megválaszta- 
sara ügyleti tagjaik számarányához kepest fel 
vannak jogosítva; felhivattak továbbá, hogy a 
választások eredményét folyó hó 27-en folytató­
lagosan tartandó megyei valasztmanyi gyűlés 
tudomására hozzák, utasítván egyúttal a megvá­
lasztott tagokat a kitett napon b.-a.-Ujhelyben 
délután 2 órakor a megyeház kistermében tar 
tando gyűlésben való megjelenésre.

VT A megyei székhely fiókjának tagjaira
nézve azon megallapodas történt, - hogy tekin- 
tettel az ^Utasítás4 II. szakaszának a) 3 alatü 
azon intézkedésére, mely szerint a megye szék­
helyén levő fiók választmány sorabol a megyei 
választmányba annyi tag küldendő, a Jjaiiyat a 
vidéki fiókok összesen választanak, továbbá ügye- 
lemmel arra, hogy a vidéki fiókok részéről kel- 

- dendő választmányi tagok szama csnpan 7
tartandó valasztmanyi gyűtésben lesz megallap,^ 
ható* a megye székhelyének fiokegylete áltál a 
megyei valaaztmanyba küldendő tagok szama 
hrsonlóan a folyó hó 27-ki megyei valasztmanyi
gyttléSVbUn E,engok0e1óadr,Tgy a varannó, bőd- 

rogközi és tokaji szolgája,ro; járásokban eddigre 
f,okegyletek nem alakulta ”egemberbarati mint
LTts'ügyri dömozd,tasahyoz vajó ^áru­
lásra s e "végből kerületok legalkalmasabb koz- 
ségében fiókegylet létrehozására felkeretn .

VIII A jegyzőköny v hitelesiteseve 
Dessewffy Séndor és dr. Chyzer Kornél megb,

Za:fakKelt mint fent. Jegyzetre :
Perlsberg Me

Öltöztessük lel szegény iskolás gyermekeinket!
(Felhívás szegény isk. gyermekeket segélyzó egye 

sületek alakítása ügyében)
Csak ismétlésekbe ereszkedném, ha rakasra 

esoportoshanam -on érv^C melyek a tanug,

erfdnfonyVoczkáztatására kihatok^ íelhozattakj

meirt aaUoyasz"ktefrnakentudnia kell, miként és 
nalan allo szakiernui mellett a siker
főként a tételét a szorgalmas iskoláz­
ni f ezt valójában mindenki érzi is,
a"mellett bizonyít azon ^alános

-x - n*
orvoslását sürgeti. ónban a hatóságok-

Nem kevés gondot ad azono ainak
nak, hogy a törvénynek erre vo tk^
tiszteletben tartását esz ozo aiantas közegek' “ tÍSe szór,tik
ez íranyu kötelesség J ezen ^
mert a t0,bbek VT annyira is szeretve hangoz- 
azok, melyeknek az y kercs2tülvit<,le 0jy sok
tatott »vasszigorral v ütközik. Hiszen ha
és leküzdhetetlen akad lyb yalakinek a fejére
csak a ‘örvény betget k ^ ̂  ^ a gyakor.
olvasni, ez könnyű do g, óvatossággal,
latba teljesen kivinni, s mériegelése
körültekintéssel, a viszony szabad,figyolembe vétele nélkül nem lehet, nem szabad.

Mert a hagyag iskoláztatásnak tulajdonké- 
peni oka a szülő teljes vagyontálansága — a 
szegénység! Hogy ez a legnagyobb baj, bizonyítja 
az, miként a téli szorgalmi idő alatt nagyobb a 
mulasztások száma mintt a nyáriban s hogy aki 
télen nem adhatja fel az iskolába gyermekét, 
mihelyt a tavaszi idő engedi, feladja — s min­
dennek oka, hogy a gyermek ruházation, vagy 
ha van is egy két foszlánya, mely testét takarja, 
nélkülözi a szükséges tankönyveket. Az ily szána­
lomra méltó gyermekeket nem lehet, sőt nem sza­
bad az iskola látogatásra kényszeríteni, a szegény 
szülőket pedig pénzbírságra ítélni s azt rajtok 
ezen okok miatt végre is hajtani — teljes lehe­
tetlenség; mert a tankötelezettségi törvény vég­
rehajtása — és a mulasztások megbírságolásánál 
egyenlő fontossággal bir annak vizsgálata: meny­
nyiben volt lehetetlenitve a gyermekeknek az 
iskolalátogatás, a szülőknek az iskolába küldés 
stb. . . . Nincs tehát oly kényszer-eszköz, mely 
lyel e bajon segiteni lehetne; mert amelyik gyer­
meknek nincs ruhája, nem mehet télen az iskolába.
E baj orvoslását még a legszigorúbb törvény — 
vagy szabály rendelettől is hiaban várjuk. Gon­
doskodjunk tehát a módozatokról és tegyük le­
hetővé a szegény gyermekeknek is az iskolalá­
togatást az által, hogy szüntessük meg az okokat, 
melyek az iskolalátogatást lehetetlenné teszik. Be 
kell látnunk, hogy e baj a társadalmat fenyegeti, 
mert minél több szegény gyermek iskolázás nél­
kül marad, annál több ember esik majd a bűn 
posványába; annál több lesz a gonosztevő! Ebből 
következik, hogy a társadalom szent kötelessége 
e bajon segiteni.

S a társadalom igyekszik is egy pár év óta 
ebbéli kötelességét teljesíteni. Csaknem minden 
nagyobb városban, sőt sok kisebb községben 
is létezik oly jótékony egyesület, mely a szegény 
iskolázó gyermekeket a szükséges tankönyvekkel 
és télen ruházattal látja el. Ezen jótékony egye­
sületek kétfélék, u. m. úgynevezett „rongyos es 

I »krajezár-egyesületek(<. A ^rongyos egyresület«
tagjai nem fizetnek tagsági dijat, mert az ily 
egyesület vagyona — rongyok és különféle elkop­
tatott dolgokból áll. A tagoktól begyűjtött ron­
gyok és egyéb a háztartásban hasznavehetetlen, 
de különben még értékesíthető anyagok jövedel­
méből a tanköteles szegény gyermekeket te 1 
ruházattal látják el. De a »rongy7os egyesületet — 
véleményem szerint — csak r.agy-obb helység en 
lehet létesíteni, hol a sok limlomot és rongyot 
a zsibárusnál és rongykereskedonél pénzzé le íet 
tenni. A »krajczár egyesületed, melyek külön­
böző czimek alatt alakultak, 5 10 20 *rn>1
havi járulékok által tartják fen magukat.

Ily egyesület a helybeli izr. hitközségben 
is létezik. Czime: 8s.-a.-újhelyi szegény izr. Gko 
lázó gyermekeket segélyzö egyesület.* Ezen egye­
sület 10 évi fennállása óta összesen kiosztott 

frí 50 kr. értékű ruhát, lábbelit és iskolai 
könyveket. E jótékony intézet tíz évi működésé 
bizonyítja tehát, hogy a felebaráti szeretet 1 e- 
reivel roppant eredményeket let társulatilag elő­
idézni. Hisz ezen egyesületet nagyobb reszt a 
10 krajezárnyi havi járulekok képesítette * o y
nagyszerű segélyezésre!

A »Zemplén8 azért már többször surge , 
hogy megyénkben is tegyünk már va amit 
szegény gyermekekért; mar többször festett bor­
zasztó képet azon nyomorról, mely teli ldoben 
sok ártatlan kis teremtést üldöz, mar tó a *a 
lommal kimutatta, hogy az iskoláztatás télen sok 
hátrányt szenved a szegény gyermekek íuhazat- 
lansaga miatt, — pedig nem ritkán a szege‘iy 
gyermekekben a legjobb tehetseg lesz elparla- 
gosodva, elveszve az iskoláztatás, alkatom es
lehetőség hiányában. De a hangos szó es o _
szőri felszólalás daczára megyénkben eddig 
legalább tudtunkkal — egyetlen egy iskolaz.ato
egyesület sem alakult. ... , , /

Azért ujulag sürgetjük: öltöztessük fel szegei y 
iskolás (gyermekeinket! Akar az iskolai hatosag 
vagy a községi elöljáróság, akar a tanítótestület 
ragadja meg minden nagyobb községben a leg 
első alkalmat és siessen a szegény gyer™e , 
anyagi segélyere: alakítsa meg a szegény iskolázó 
gyermekeket segélyző egyesületet! Ha az iskolasze 
fagok feladatokat felismerik, nem is tehetnek 
egyebet, minthogy a tanítótestülettel egye 
közreműködnek oly humánus és nevelesi eljárás­
ban, mely a laikust emeli az iskolához s az iskor
lát közelébb viszi az élethez. ^

Felszólalásomat azon óhajtásommal fejezem 
be, hogy a közönség körében akadjanak az eszme 
valósítása iránt buzgalmat tanúsító er iá , 1
kivitelhez sorakoznak s felszólalásukkal es ke - 
deményezésükkel az ügyet elősegíti .

Kuopfler Sándor,

Fővárosi levél.
Egy irodalmi eseményről.

Elborítva sugaraitól a népszerűségnek, egy 
alak áll előttem; egy elbeszélő iro alakja

szór kigunyolt s ezerszer megohajtott talapzaton : 
az olvasó közönség tenyerén. Jó kedvvel moso­
lyog le a magasságból s füstöt bocsajt a verő­
fényes légbe ....

Az az hogy latom Mikszáth Kálmánt végig 
menni az utczan, Latom és hallom amint neve a 
járókelők ajkáról ellebben: „Ni Mikszáth. • • • • 
Mikszáth . . !u Hölgyek és hölgyecskék félre téve 
az etikettet, utána néznek a legnépszerűbb tarcza- 
irónak. Képviselők köszöntik messziről. (O írja a 
>t. házból4-t a Pesti Hírlapban.)

Valóságos excellentias urak kerülnek elébe, 
fogják karon s nem szégyelnek vele (a magy ar 
hírlapíróval) végig menni az utczan. Hát csak­
ugyan romlik a világ 1

Az iró pedig mosolyog s fújja a füstöt az 
utcza fagyos levegőjébe. Telt, széles arczat kipi- 
rositja a hideg, szöszke hajat s bajuszai meg- 
ósziti a zúzmara jegecze. S a tömzsi, igénytelen 
nagyon is magyaros alak lassan-lassan központja 
lesz az utczának, eseménye a járdának, hőse a 
kirakatoknak, s mint harczi jelszó el- és vissza- 
hangzik neve: ^Mikszáth . . - Mikszáth • - •

Váljon mit gondolhat az iró, midőn füleihez 
megerősödve jut el sajat neve t

Én magam arra gondolok, arra az időre 
eszmélek vissza, midőn egy par év előtt Jókai 
nagyobbszabásu regényekbe kezdve, abban hagyta 
a novella írást, midőn Porzo dicsősége alábbha­
gyott, s nem volt egyetlen egy beszély- s tarcza- 
iró, ki a magyar közönség osztatlan hajlamát 
birta volna. Egy könyv jelent meg ekkor: „A 
tót atyaliakT A munka röviden, melegen, szel­
lemmel írott elbeszéléseket tartalmazott a magyar 
totsagról; tehat speczialitás volt irodalmunkban.
És Mikszáth Kalman egy csapásra hódította meg 
a sajtot s egyszerre elfoglalta méltó helyét a 
nemzet szeretetében. És ezen közben megjelentek 
— sűrű egymásutánban — novellái, apróságai s 
egy regénye is; és a hírlapokban felmerült egyr 
magyar hírlapíró a Jókai anekdotázó kedvével s 
magyaros humorával, a modern iró aktuális tol­
lával s az ő maga sajátos, eredeti érdekes tollá­
val — vonásaival.

A nemzet végre valahára megtalálta novel­
listáját, s a novellista nemzetét. Most pedig ölel­
keznek s ha e szeretkezést nézem: nem tudom 
az irót s közönséget egymástól elválasztani; egyek
s ugyanazok ők ... .

Ez ölelkezés legújabb s legméltóbb terméke 
Mikszáth Kálmán „A tekintetes varmegyé*-je, me y 
Révai Testvérek kiadasaban a napokban hagyta 
el a sajtot s most dominálja a könyvárusok 
kirakatait.

Diszességre nem jelent még meg ilyen kötet 
a magyar könyvpiaczon. Finom velinen, finom s 
találó illusztrácziók — a jó nevű festő Mannheimet 
Ágost tollából ü- s ami a legkellemesebb: a remek 
külsővel a legélénkebb s legigazibb harmóniában
áll a belső. . . .. „

»H tekintetes vármegye« Mikszáth kitűnő
művei kozott is a legkitűnőbb. Teljesen kiforrva, 
igazi s állandó egyéniségében áll előttünk a nfalu 
írója« amint őt lolnay Lajos rendkívül dicsérő 
kritikájában a Pesti Naplóban elnevezte s
teljes erejében all előttünk a tekintetes varmegy e 
művészi krónikusa, amely czimre az iro joggal 
tarthat igényt.

A főváros izgalommal s gőzzel teli levegő­
jében _ Ugy érzi az ember, ha e könyvet olvassa — 
mintha kellemes üde lég, a rontatlan vidék szűzi 
levegője csapná meg arczat. S a léha uiodab 
alakok, melyek ellepik a főváros utczáit s koket- 
tiroznak a kirakatok nagy üvegtábláiban megje­
lenő képmásaikkal : eltűnnek szemeink elől s 
megjelennek a könyvéletböl vett alakjai: Molnár 
Andrasné a szegedi kosztadó assszonysag terme­
tes élete párjavai, ki régi magyar szokás szerint 
virtust csinál ott, hol pénzt lehetne keresnie ; s 
előterem a vén Filcsik, a rossz szájú Filcsik, s a 
csupa szív Filcsik. A szigorú alispán előttünk 
diktálja le - fejből — és szóruVszóra a tiszte­
letbeli esküdt áltál elvesztett jegyzőkönyveket s 
még csak egy szót se ejt miatta. Látjuk amint 
kolera pusztít végig a vidéken s a Hurtya gyere­
kek apa anya nélkül árván maradnak, mint az 
ujjam, de még sem akarnak, ha bőségben is egy­
más nélkül élni s elszökdösnek a gazdáiktól vissza 
az üres házba, s vígan játszanak a kazal tetejen. 
Hallunk históriát egy házasságról s előttünk fur- 
fanaoskodik fráter Anselmus, (Kedvünk voina 
barackot adni a tonzurás fejére!) Latjuk amint
tkkos pecsétet (a sigillum secretum) nyom az 
ahspán egy hófehér szűzi nyakra, be’evájván fogai­
val a rózsaszínű húsba.

Mikorra elolvassuk a könyvet: nem vagyunk 
többé Budapesten, — Magyarorszagban, ami szép, 
hiú, változékony, de kedves jó hazánkban vagyunk.

Jókain kívül nincs magyar iró, ki oly híven 
fesse a magyarnak a magyart; s nem jelent meg 
meg könyv, mely >A tekintetes vármegyene 
jobban tipizálta volna a magyart, igazabban a 
nemzetet. És olyan röviden, olyan praegnansu 
mint Mikszáth, talán senki sem tud jellemezni
bennünket.



Elborítva a népszerűség változatlan sugarai 
tói egy író alakja áll előttem, amint a verSfcnye
'égbeA fcí "oszlik. De Mikszáth s ,A tekinte- 

tes vármegye* dicsősége?! . • • |$0ih.

Nyilvános számadás és köszönet.
A s.-a.-ujhelyi izr. iskolázó szegény gyér-

mekeket segélyzó egylet acsora bevéte-
deczember 7-iken megtaro a következő ;
leiről és kiadásairól szóló kimu

B^0t Részvétjegyekért - 178 frt
Felülfizetések czimen 59 »
Adakozások 62 J k

Felmaradt gyertya értckecrl_i__ÍL—-----
összesen 3°‘ frt 45 ^

az összes kiadások__97_i_d___— 
rúgtak; Így a tiszta jövedelem 204 rt O,
tett ki. , Arlnlf i frt, — Czin-Felülfizettek: Burger __ Decsényi
ner Bertalan 5> — _ jfj. Farkas LajosPa, - Fnedr,eh Vilmos JF _ Kel.
’■ Gí“nebtUm bKlein Herman 1, - Kun Frigyes 
rr- Leíov7ts Barnát .. - dr Ligethy^József 

’ _ Lőwy Adolf 1, - dr. Nagy Armm fo 
l’_ özv. Perlsteinné 1, id. Reiehard Mo.
ifi- Re-chard Mór - - kgfi-^fehérek 2’,
- Reichard Lajos 1, - “f0" nb Sámuel
— dr. Reichard boma 3. __ Rotb Bernát

- dr-.R,°^"th" asszony - Schvartz Bér-

imVsr-A’-^-y
helm Henrik 3, - Weiszberger Vincze 2,

T átz 2 __ dr. Erényi Jakab 5, — Fried Mar­
kus 2, — Getzler Józsefné 1, — Grosz Ant a 
Monok to, - truttman Mór 2, - We™ Lipo^
, — Kovács Antal törvényszéki biro 3»
Kemény Jenő 2, - Kornstein Roza 4, - 
kovits Mór 1, - Schon Sándor 2, — Sch
Izidorné 2, - Szécsy F. 2, — Szol‘ossy > 
láné 5, — Szöllőssy Bernatné 2, -- Stern 
r;k 3} __ Teich Zsigmond 4, — Weinberger
^ ^ A pártoló, adakozó és felülfizető tisztelt 
közönségnek hálás köszönet.

A rendezőség nevében
Reichard Lajos,

pénztárnok.

Midőn izr. iskolázó szegény gyermekeket 
segélyző egyletünk javára f. hó 7-én rendezett 
közvacsora tisztajövedelmét tévő 204 frt 05 r. 
tőkéjének egyletünk pénztárába történt befieteset 
nyugtatnék, nem mulaszthatjuk el legben,óbb 
köszöntünket a rendezőség és a partolo közön­
ségnek emberbaráti működésűk es áldozatukért
Vlfpi A7H1J S.-a.-Ujhely 1884 deczember 11

l>r. Nagy Ármin elnök 
Wolf Jakab pénztárnok.
Dr. Reichard Salamon titkár.

ho„v az italok árjegyzéke oly 
kapott szárnyra, hogy a , cgy tisztességes,
duzzadt tarczat igen> e nem rendclke-
de szerényebb álla-^ hátáig fo!tevéssel szemben
zik. Ezen kosza ™ italok a lehetőleg mer-
regisztrálhatjuk, 'YM j,,altatni s a kozvacsorat
sékelt áron fognak kis^„ ^ veszélyeztetesere 
rendező hölgy e fog,13k megfeledkezni,
méltányosságról nem « nvédzászlóalj lakta-

(A helybeli 4°-‘k non őtere ir4nt múlt 
nyája. tovaj£f SsT7gáílapodás jött létre, meg
pénteken vegle es ^ jden|eg, laktanya
pedig akkenb 1 jt emeltetni, újból fedetm
jobb karban le 1 rQSZ karban levő épule
s deszkáztatm fogj > a évben ujakat fog emelni, 
tek helyett pedi-, temeta szomszédságában
Gyakorló terű holdas szántóföld
a varos tula,d<,na^kepeao ,o ^ ^ örö.
^sei" fa^nat tevő ‘rétből megfelelő mennyiség
k0°g1Laroitatn, vag^- kisajatittatnu ^

h UPS LuL-ujhelyi ki, törvényszéki 
I öd ieoyzö Kézsmárkra aljárásbirónak nevezte- 

tett kí iözdébb Kassára ki, alügyészsze lett

kmC (Baleset.) Sárospatakon a közelebbi napok­
ban ely asszony cseléd a Bodrogra menyen v - 
,ért a folyó meredek és jégkéreggel bevont 
partján megcsúszott s oly szerencsetlenul esett 
hanyatt hogy gerinczcsontja keltetőit, mine 
folyj án a derek "tenyeres talpas asszony azonnal

megl’(Az .Ungvári Közlöny') azon más lapok 
által is kolportált hire; hogy N.-Mihaiyon f. o 
! án gr Sztáray Antal elnöklete alatt falus, bírok 
és lelkészek részvétével antiszemita gyűlés tarta-
tott, — amint másképpen gondolni sem lehetett
teljesen légből kapott volt. Igenis tartatott •- 
Mihály on megyei gazd. egyleti közgyűlés de nem 
Ván, hanem elsején s az sem Sztaray gróf, de 
Viczmándy Ödön elnöklete alatt mely *ozgy u - 
a többek között behatólag foglalkozott a ga
dasáM hitelszövetkezet eszméjével, so. anna
mar "alapszabályait is beterjesztő. A kérdésé, mr 
tehát innét származhatott, meg pedig a tenye.v
irányzatos elferdítésével.

' (A polg. olvasó kör) tagjai meg ez ev egyik 
közelebbi napján tombola-játékkal össze koío 
társas estélvt szándékoznak az ó-kaszmo vendég­
lőben tartani. Múltkori bankette-jok szépén sike­
rült, kívánjuk, hogy a most tervbe vett is méltó
társa legyen elődjének.

(Czigány tolvajbanda) Folyó hó 16-an esteli 
10 és fel óra tájban a k.-helmeczi vásatro sze e- 
ren hazafele jövő Veszelli helybeli^ szabót négy, 
lukai czigányból álló tolvajbanda Szolloske végén 
megtámadta s a bitangok a szekérről mm egy 
hat-nyolez db. értékesebb ruha neműt csikartak 
magokhoz. Ennek megtörténte után a hadjaiatot 
tovább folytatva, Szöllöskén tartottak állomás 
ahol is Szép Gedeon pinczejét törtek fel, de itt 
a manőver torkukra forrott, mert midőn az ego 
gyufát a pinezében eldobták, attól véletlenül az 
ott elhelyezve volt lőpor felrobbant, a pincze 
boltozatot megszakgatta, s a pincze falát, a négy 
darab czigánynyal úgy kidobta, hogy a tolvajok 
összetörve s megcsonkítva, eszméletüket veszítet­
ték; nem sokára azonban felocsúdtak s a pmeze-
böl holmi munkás szerszámot ellopva, haza men­
tek. Midőn a csendőrség a .morékat« elfogta, 
belátták ugyan, hogy bajba estek; de az csak 
nem tudott a fejőkbe férni, hogy vájjon a pin­
ezében ki is lőtte hát meg őket ? 1 . . Lesz mód­
jukban e felett gondolkozni.

(Bekker tanár) büvészeti előadások enge­
délyezése végett folyamodott a kapitányi hivatal­
hoz, amit a kapitányi hivatal annal is mkab 
készséggel adott meg — minthogy a Nagyváradi 
Lapok*, ahol a tanár ur előadásait tartja, nagy 
elömeréssel dicsérik ügyességét a buveszeti 
képzeleti és antispiritistikai mutatványoknál.
Úgy latszik, hogy a színi előadások elveze 
helyett a tanar ur ügyessége fogja a közönségét 
kárpótolni — mennyiben a színészek jövetekről
mi sem hallatszik. n ,

(Meghívó.) A sárospataki ev. _ ref. főiskola 
hittanhallgató ifjúsága, 1885-ik évi január ho 31- 
én Sárospatakon, a városháza termeben, a »taná­
ri * nyugdíjintézet* alaptőkéjének gyarapitasara, 
Feies-Tóth Karolina úrnő védnöksége alatt zárt­
körű tánczestélyt rendez. Belépti díj: Szemelyjegy 
1 frt. Családjegy 3 frt. Kezdete 8 orakor. Felulfi- 
zetéseket köszönettel fogad s hirlapilag ^ nyugtáz 
a pénztári hivatal. Jegyek előre válthatok Eper- 
jesy József és Trócsányi Bertalan urak könyvke­
reskedésében s estve a péztárnál.

(A novemberben) beköszöntött kemény 
hideg néhány nap előtt borongós, esős, lágy 
időre változott át, úgy hogy a jóslat beteljese­
désétől : a fekete karacsontol már kezdtünk tar­
tani ; pénteken virradóra azonban megfagyott, 
tegnap pedig havazni kezdett s igy még van re­
ményünk. hogy kikerüljük a »fekete karácsonyt* 
s az ezt többnyire követni szokott, »fehér hus- 
vétot*

Különfélék.
(Karácsonytól) a keresztyéni szeretet es beke 

:me legszentebb ünnepétől alig par nap választja 
:1 a kereszténységet. Gondolatban latjuk az egy- 
izerü betlehemi jászolt, a hol pólyákba takarva 
átott napvilágot az istenember s az ég angyalai 
íagy örömmel hirdették születését a pasztorok- 
íak A világ idvezitöje, az emberiség megváltója 
születésének emlékére ünnepli a kereszténység 
1 karácsonyt. A gyermekeknek is nevezetes ez 
ünnep; a kicsinyek oly türelmetlenül várják a 
szent estét s törik rajta a fejőket, hogy vájjon 
mit hoz nekik a — Jezuskar Kívánjuk, hog} 
olvasóink családjok körében az ünnepeket meg­
elégedetten vidáman tölthessék el.

(A 27-iki közvacsora) nagyon látogatottnak 
ígérkezik, amennyiben aziránt az érdeklődés 
mepye szerte nagy. Mindenesetre kellemes ez a 
hir, nem csak a rendező hölgyekre — kik semmi 
fáradtságot sem kiméinek,hogy a közvacsora jo^ 
sikerüljön — de a város szegényeire is, minthogy 
a kilátásba helyezett jövedelem megfogja en£*“ m 
a nagyobb mérvű segélyezést. Hölgyem e ig 
is számos szegény családot kerestek e a ^
- s mintán a valóságos szükség es nyomorról 
meggyőződtek, azokat a lehetőségig seg y • 
Anfint tudjuk eddig mintegy -OO (rt osztatott k,
segélyképen. Megemlítjük m g, . • ,
vókról kimaradt - miszerint karzat egyek. s; ks£
n=k kaphatók ezek ára 1 ^ ^ De Mt
temölil mutéi né,kü,; hogy a városban 

hallomás szerint — az ifjúság közt azon hír

iuU olvasóinknak. Kiáll,tas elmes, mulattató sző.
( * és karrikaturák dolgában az .Üstökös. a 
legelőnyösebben versenyez tarsa.val Különösen 
„ tesz, ajánlatossá e kedves elczlapot, hogy 
hasábjainak és illusztráczióinak jo részét a tar. 
‘dalmi dolgoknak szentel, s így az egyetlen, 
a mely hivatva van a magyarság olvasó aszta­
lán a .Fliegende Blatter.-t is potom,. — hlofize.
tési ára negyedévre 2 frt, félévre 4 frt egesz 
évre 8 frt. Az előfizetések igy ezimzendok : üs­
tökös — Budapest . . , .

/ Az újságolvasás) terjedesevei rohamosan
halad hírlapirodalmunk fejlődésé. S a verseny e 
téren na^y előnyöket biztosit az olyaso-kozonseg- 
nek. Csak egy évtized előtt is képtelenségnek 
tartottak volna, hogy negyedévi 3 frt 50 krért 
s havi 1 frt 20 krért egész könyvtárt pótló ol­
vasmányt ngujthasson egy napilap, mint ma a 
Pesti Hírlap, mely mindennap 14 16 20
oldal tartalommal s köznapokon két, vásár- és 
ünnepnapokon 3-4 melléklettel jelen,k meg s 
amit ma egyetlen európai lap sem nyújt, eiolize-/z~ - _/ILi’il L űn Li nf /á/v..amit ma egycvivn z - ' :
tőinek minden ráfizetés nelku het nkmt egy, 
külön albumba köthető zenemelleklettel is ked-

(Az »Üstökös*-t,) a legrégibb és legkedvel­
tebb magyar élczlapot az uj év közeledtével ajánl-

kulon aiuumua - ...
veskedik Főelönye, hogy politikai irányát illető- 
len- kormánytól és pártoktól teljesen függetlenül, 
egyedül a magyar nemzeti politika érdekéit 
szolgálja, demokratikus szellemben. Vezércikkeit 
legkiválóbb publicistáink Írjak: Pulszky Ferencz, 
Beksics Gusztáv, Tors Kálmán, Eötvös karoly, 
Pesty Frigyes, dr. Kenedi Géza, fel. szerkesztő, 
stb. Taréjait és karczolatait, melyekből minden 
szám többet is tartalmaz, a kedvelt tollú Mik­
száth Kálmán (Skarron), kinek a »t. Házból* 
rzimű országgyűlési karczolatai közkedveltségre 
tettek szert; Bartók Lajos (Don Pedro), ki színi 
karczolatokat ir; továbbá a bel- és kulmunka- 
tarsak hosszú sora szolgaitatja, kikből eleg kie­
melni a következő neveket: Agai Adolf iPorzo), 
Könyves Tóth Kálmán, Győry Vilmos, Csiky 
Gergely, Kürthy Emil (Kóbor lovag), Tábori 
Róbert (Kolombus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, 
dr. Sziklay János, Koboz István, Latkoczy Mihály, 
dr. Milkó Izidor, Sebők Zsigmond, Szathmary 
Mór, stb. Többi rovatait is gonddal és élénken 
szerkesztik a nagyszámú belmunkatarsak ; Anta- 
lik Karoly (országgyűlés és zene); Gyongyösy 
László és Luby Sándor (újdonság és apróságok), 
Schmittely József, (politika és táviratok), Zachar 
Gyula (közgazdaság) stb. A legnagyobb lapok 
tartalombőségével vetélkedő, s mulattató olvas­
mányok tekintetében páratlanul álló Pesti Hírlapot 
az uj év alkalmából jó lélekkel ajánlhatjuk a 
magyar olvasóközönség pártfogásába. Elolizeteai 
ara negyedévre 3 frt 50, egy hóra 1 írt 20, mely 
a kiadóhivatalba (Budapest, nádor-uteza 7.) kül­
dendő.

(Ama díszes szőnyeg), mely múltkor a sze­
gények javára kisorsoltatott, 53 frtot jövedelme­
zett, mely összeg a város birajanak lett a szolga- 
bírói hivatal által kézbesítve.

(Mai számunkhoz) Répászki József kassai 
székesegyházi kanonoknak a kassai róm. kath. 
tanitonö-képzö intézet érdekében Abauj-torname­
gye, Kassa varos, Szepes- és Zemplénmegyék 
hatóságaihoz, nőegyleteihez és a tanugy barátaihoz 
intézett kérelme; továbbá a „Frankiin-íarsulat 
kiadványainak képes árjegyzéke vannak mellékelve.

(Felhívjuk) a közönség figyelmét^ a »Mű­
velt szülök figyelmébe8 czimü lapunk hirdetmé­
nyere, hogy akik gyermekeiknek hasznos és mu­
lattató könyvekkel akarnak az ünnepekben örö­
met szerezni, azok a hirdetményben fölsorolt 
könyvekből választhatnak s jutányos áron meg­
rendelhetik a szerző Tóth Józsefnél N.-Körósón.

A „Budapesti Hírlap'-ot, mely jelenleg a főváros leg­
elterjedtebb napilapjai között első helyet foglal el, Olvasóink 
figyelmébe legmelegebben ajánljuk. A „BUDAPESTI HIK- 
LAP-' nem pártíap. Pártja — olvasóinak kiterjedt köre. 
Szolgálatokat nem kíván se kormánynak, se jobb. se balpárt­
nak tenni, csupán a közönségnek és, a mi ugyanaz, az ország­
nak. Miből állnak ezek a szolgálatok? Első sorban^ abbó , 
hogy mindenről a mi az országon belül vagy kívül akár poli­
tikai, akár társadalmi, akár művészi, akár tudományos téren 
fölmerül : luven, pontosan, gyorsan, röviden, de mégis kime­
rítően és részrehajlás nélkül értesítse közönségét. Altalanos 
érdeklődést kelt a „Budapesti Hírlap*-nak az az ötlete, hogy 
megnyerte a nemzeti színház és opera legkiválőfib művészeit, 
kik egymásután, mindegyikük egy vasárnapi tárczában mesélik 
el életüket, vagy csak annak egy fontosabb epizódját, mely 
sokszor szoros összefüggésben van szinmüvészetünk fejlődése­
vei. A „Budapesti Hírlap" rendes Írói: Csukássi József szel* 
kesztő, b. Kaas Ivor, gr. Teleki Sándor ezredes, Rákosi 
Jenő, Balogh Pál, Benedek Elek, Serényi László, dr. Csapodi 
István, Déri Gyula, Huszár Imre, Molnár László, Rákosi 
Viktor, Szokolay Kornél. Rendkívüli alkalmakkor a „Buda­
pesti Hírlap-* rendes terjedelme, a mely 12 oldalnyd, hol egy 
tél, hol egy egész Ívvel kibővül. Állandóan közöl regényt. 
Nagyobb ünnepekre ünnepi számokat ad, melyek a feldolgo­
zott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal 
bírnak. Kiváló események színhelyére külön tudósítókat küld, 
akik ügyességük és megbízhatóságuk által egyaránt lekötele­
zik a közönséget és a szerkesztőseget. Bécsben, Berlinben, 
Párisban és Londonban, valamint Európa minden nevezete? 
városaiban rendes tudósítói vannak, akik közvetlen benyomá­
saik alapján adnak hirt arról, ami a világvárosok lakóit log- 
lalkoztatja. A (.Budapesti Hírlap* a legolcsóbb politikai, 
szépirodalmi, társadalmi és gazdasági napilap. Előfizetési ara . 
Félévre 7 frt. — Évnegyedre 3 frt 50 krajezár. — Egy 
hóra 1 frt 20 krajezár. Az előfizetés legegyszerűbben posta- 
utalvánnyal teljesíthető e czimen: „Budapesti Hírlap'* Buda 
pest, kaiap-uteza ló-ik szám alatt. Tisztelettel ajánljuk a 
„Budapesti Hírlap"-ot, első és rendithetlen hirdetőjét a
magyar nemzetállamérdekeinek, at. magyar közönség figyelmébe.



o * Pályázat! °
vV A.—'"AfcS)

Üzlet átvétel,
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A tokaj-hegyaljai takarékpénztár részvénytársulatnál 
üresedésbe jött 7°° irt- évi fizetéssel rendszeresített 
másodkönyvelői állásra pályázat nyittatik.

Pályázók által a nevezett intézet igazgatóságához 
czimzett, s f. évi deczember hó 27-éig beadandó folya­
modványokban a magyar s német nyelv, valamint a 
kereskedelmi könyvvitel alapos ismeretének igazolása 
megkivántatik.

Tokaj 1884. évi deczember hó 13-án.

Az iíiTizü íitósá*>•.

Van szerencsém e nagyérdemű közönség becses tudomására 
»hozni, miszerint a már évek óta tenálló Csői t k o József 
l (előbb Szentgyörgyi Lajos) féle fűszer-, vegyes- és norinbergi 

áruk kereskedést>)

(VkV) RÓZSAY SÁNDOR
J czég alatt tovább vezetem.

Midőn azon alázatos kéréssel járulok a n. é. közönséghez, 
^ miszerint az ezen üzlet iránt tanúsított bizalmat továbbra is tentar- 

- ’ tani méltóztassanak. ígérem: hogy legfőbb törekvésem leend úgy 
Gjisb olcsó árak, valamint kitűnő minőségek által ezen bizalmat teljes 

mértékben kiérdemelni. Kitűnő tisztelettel
Rózsay Sándor.

Van szerencsém a t. hölgy-közönség 
becses tudomására hozni, miszerint itt 
helyben (Papsor-utcza, Szedlák-féle házban) 
ecrV varrodát állítottam fel, hol is minden­
nemű női ruhák a legújabb divat szerint
készíttetnek.

E szakban a fővárosban számos éven 
át nyert tapasztalataim és szakavatottsa- 
gom. valamit számos előkellőségektől nyert 
elismerések azon reményekkel kecsegtet­
nek, hogy S.-a.-Ujhely nagyrabecsült hölgy­
közönsége minél számosabb megrendelé­
sekkel fog szerencséltetni. Magamat nagy­
rabecsült pártfogásukba ajánh a, marad­
tam teljes tisztelettel

szabonő.

1883.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. ez. 102. 

ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi kir. járás­
bíróság 3027/p. 83. sz. végzése által a szerencsi takarékpénztár 
javára Korányi Dezső ellen 235 frt tóke, ennek 1883. év január 
hó 2. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 43 
frt 52 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt é= 340 frtra becsült 15 
köböl búza, 15 köböl árpa, 10 köböl gabona, 1 anyakocza, 0 
süldő disznóból álló ingóságok nyilvános árverés utján ela­
datnak.

Mely árverésnek a 2339/p. 1884. sz. kiküldést rendelő vég- l 
zése folytán a helyszínén, vagyis Megyasszón végrehajtást szen­
vedő lakásán leendő eszközlésére 1884. év deczember hö 
30-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. 3-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alól is eladatni fognak.

Kelt Szerencsen, 1884-ik év üecz. hó 14. napján.

Hegynieghy László.
kir. bír. végrehajtó.

ben H.-Csebinyén 1884. évi november 21-én biróilag le- és 
felülfoglalt 496 frtra becsült 2 pejszőrü kanczald, 1 sárgára 
festett0 bricskaszekér, 1 vasalt igásszekér, 2 vasalt ökrös 
szekér, 1 barna tarkatehén, I veres tarkatehén, I sárga 
tarkatehén és 2 db hízóban lévő sertésből álló ingóságok fel­
peres kérelméhez képest 1SSI deczember 2í»-ik 
napján délelőtti 10 órakor Horbok-Csebinyén özvegy Lzap.ua> 
Edéné lakásán bírói árverés utján készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Homonnán, 1884. deczember 12.

Dcmeczky József,
bir. %-égrehajtó

Az első. valódi nválkaoldó IIoff János-féle maláta mell- 
cznkorkák kék papírban vannak. 1

Hoff János-féle maláta- 
kivonati egészségi sör

I üveg 60 kr.

Hoff János-féle összpon­
tosított maláta kivonat

1 üveg ft I. I 2, kis üv. 70 kr.

SÜVMW .. - - - -.y.y.y.y.v.y.y........ - - - jowjwmnnrauuuuüuuuv üűűS

..Szerencsi-féle család iáve"
: **
j a kedvencz italunk felülmulhatlan pótolmánya, rövid 
\ idő alatt számos barátnőt es barátot szerzett. zen 
= eredmény különben is természetes, a ^ mennyiben a 
I kávé nemcsak olcsóbb, táplálékonyabb es egeszsege- 
1 sebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz 
| egy kanálnyi

I

Az orvosi tekintélyek, mint Bécsien: Hr. Bamberger, 
Schrötter, Schnitzfer, Rokitansky, Baseli, Finger taná­
rok stb. Berlinben : Dr. Frerichs. Langenbeek, Liebreich v. 
tanárok stb. több betegségi esetekben a legjobb siker­

rel rendelik.

ti

vétetik.
Igen tisztelt asszonyság.

Szíveskedjék fenti állítás alaposságárlu 
| meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávéival
kísérletet tenni. ,

Néhány szőri használatba vétele után azon m e-
győződésre fog jutni, hogy a legjobb ká\ -p°LlC -

mely a legtöbb füszerüzletekben és pedig faiádacskak-
ban 10, 15, 20 krjával, csomagokban 3, 4> __ ^ _

kapható.
_ _ _ _ _ ,« x « * p p 1 n r n ' n o "1. "i H 3 "AJuli t....... .vau"" ^ ----------

321. sz.
1883.

Árverési hirdetxnény-
évi LX. t- ez.Alulírott kiküldött végrehajtó az n81^0 & szerencsi 

102. §-a értelmében ezennel koznirre te* , takarék-
kir- jhiröság 2808/p. 83. sz. ve?ze;LL ellen 95o fit tőke,
pénztár javára itj. Nagy Joz=e C5 A, kama-ai és eddig
ennek küíömböző időktől számtm.dd 6«A kamata, = =
hetesen 167 frt 8; k, perköltség kov«el« ereje.?, & ^

* fo,ft“ a helyei vagÁ
teás lakásán leendő eszközlésére .8S4-,k ev dec ember &

LX.:th°cf “Js-alSéíen a köbbel Ígérőnek becsirő.

lM 15 ^etSeSen .884. évi deczember hő ,4. napján.

Hegymeghy László,
1 • V

Tk. 4122. sz- 
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. tv,zék mint tkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Bodnár Péter nagy-szalánczi lakos végrehaj- 
tatónak Rátz István nagykorú és Ördögh Mihály gondnok 
által képviselt kiskorú Rátz Ernő, Margit és Dezső végrehaj­
tást szenvedő elleni 876 frt tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tv szék területen iC'.o a 
s.-a.-újhelyi 1217. sz. tjkben 1982., 9403.. 4202. és 5565. hr./ .
5, a. foglalt ingatlanból Rátz István nagykorút es Ratz Urno, 
Margit - Dezső kiskorúakat illető felerészre 188 frt 3o kr , 
továbbá a s.-a.-ujhelyí 2355- tjkben 46Ó6. és 47^.^- 
a. felvett ingatlanból ugyanazokat illető ■/21-ed re=z jntaiear 
81 frt a csarnahói 24. sz. tjkben A I 12 16. =or 
2 49., 2598.. 3105. és 3352. hr. sz. a. foglalt a ^ s.-a..-újhelyi 
határban fekvő ingatlanból ugyanazokat^ illető feleres“e 
180 frt, a csarnahói i»8. sz. tjkben 3625. hr. sz. a. & 
a s -a -újhelyi hatarban fekvő ingatlanból ugyanazokat illető

f ;̂
r.ailhdyf kazárban 'fekvő ingatlanből ugyanazokat illco 
felerészre Ö45 frt 50 kr, végül a csarnahói 197- ,sf- tjkben 
Íto9 í 3493- hr. sz. a. foglalt a s.-a.-ujhelyi hatarbau fekvő 
ingatlanból ugyanazokat illető felereszre 29 Írtban ezenn 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte es h^ 
a fennebb megjelölt ingatlanok az iöó3. éviT^^zék telek­
napján délelőtti 9 órakor S.-a.-ujlielyben a kir' £ * a me*- 
konvvi helyiségeben megtartandó nyilvános ar^eres 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni iogna-.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga. m .
nak 1 o°/0-át vagyis 18 frt 8 5 krt. 8 Irt 1 o krt (8 irt, 4 ^ tvcz’ikk 
. -- krt és 2 frt 90 krt készpénzben vagy az 138 .
Mi 4-ábk jelzett árfolyammá számított és az .881. 
4"— ^^ v J . i„4.*. Irplt ieraZááfTUÍ?VEQIHISZ*
téri rePSetV?IbanMjelök ^adékképes^

5.t1rtdLébTnhaeZbánÍp^neakaf bíróságnál előleg^ elhelye- 
zéséről kiállított szabályszerű elismerenyt atszolgalutm.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak, 1884. évi november hó 14-én tartott ulésebo .

Hammer?»l>erg Jenő,
kir. tszéki elnök.

Hoff János-fele maláta
egészségi csokoládé 

1/, ki. I. 2 ft 40, II. 1 ft 60, 
i/4 ki. I. 1 ft 30, II. 90 kr.

ifj. Yályi István,
kir. tszéki h. jegyző.

123. vh. szám.
1884.

Árverési hirdetmény.

Alőlirot. kir. bir.
,02. |-a értelmében ezennel hozhat J>b
homonnai lakosnak <>**■ ^Ptőkef ennek 1883. évi január 
binyei lakos ellen 24 frt 18 ^' 7^ per, 6 frt 30 kr. vég­
itől járó 6ö[ú kamatai. 9 ^ 4végrehajtás foganatositási, es
rehajtási kerven> 1 J " k iéig a homonnai kir. jbirósag 

I 'égrehajtási ugye

Hoff Janos malátakivonat 
mellcznkorkák

Csomagonkint 60, 30, 15 és 
10 kr. valódi kék papírban.

Mell és _
hurutos bántalmak. nyakfajás, emésztés- es 
ideggyengeség, elsovanyodas. verszegenyseg 

es elgyengülés ellen.
HOFF J AN OS

urnák, a malatakivonat loltalalója és készitujé- 
nek, cs. kir. udvari szállítója Európa legtöbb] 

fejedelemségeknek.
Becs. Graben, Bráunestrasse 8. sz.
Tisztelt uram. Ezen alkalommal nem mulaszthatom 

el értésére adni, hogv nőm fél év óta az Un ma ata sorét 
gyengeség és köhögés ellen a legnagyobb sikerrel hasznala, 
mert míg evek óta minden ősz es tavaszszal,. daczara, 
hogv az összes gvógvtári szereket fogyasztó, a legma "a- 
csabb köhögés által folytonosan kinoztatott es ereje fogyott, 
a maláta-sör használata óta minden köhögéstől meg van 
szabadulva és azóta feltünőleg erősödik. Ezután is ha^z 
nálm fogja maláta-sörét. - Azon megjegyzésem mellett 
adom ezen bizonylatomat, hogy en édesig nem 
maláta-sor használatában, de most már határozott panoRja,

I lettem. - Kérem ujulag 58 üveg maiata-hivonat ege_z- 
-égi-sört küldeni szíveskedjen.

S.-a.-Ujhely, ib8i. máj. i4-én-
J Teljes tisztelettel

tik-oW Róbert,
a m. é. k. vasút főfelügyelője.

Kassa. 1883. nov. 19.
, Kérek vasúti utánvét mellett az Ön kitűnő Hóit

Tános-féle maláta kivonat egészségi sörből 25 uvegge 
f. .,, - Teljes tisztelettelbáró Schell Rudolf, j

Kassa 92.

Orvosi gyógy tudósítások.
, Az ön maláta-kivonatát napról-napra többre be­
csülni tanulom. Kérek az alanti czimen 12 üveg malata- 
sört és 2 zacskó maláta ezuhorkat küldeni.

Páczin, 1881. julms ó. Dr. tiasper, kér., örvös.
I Hidegkövy János körjegyző urnák, Kövesd, ZemjAenm.

Páris. A Hoff János-féle maláta-kivonat, egy a leg- 
1 kitünőbb gyomorszer, az minden más efféle szernek ele­

mbe lép, alkalmas gyengeségeknek használható a lelegzo- 
és emésztési szervek hurutos bantalmainal. . . ,

Dr. Zimmermann • a tulajdonos társaság tagja.
Kaphatók S--»--íjhelyben: Kormos es Decséiyyl 

I Szentgvörgvi Vilmos. Pintér Ferem^ Homonna : PapaiI 
Pál. Vagv-Mihály: Marmorstem S. Tokaj: D. Remle 

1 jyógvsz. Eperjes : J- Krivos gyógysz. Kassa: ifp Novel y.
Sándor, Zahr és Szakmáry, és minden gyógysz. Kl8-J 4^

j Balkányi Farkas, MiskolcZ : Dr. Szabó Gyula, M^* Ka I 
[roly. Nyíregyháza: Karanyi Imre gyog)w

Alapittatott 1847., Becsben és Budapesten 18bl. 
óta 60 magas lutóotetes.
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játékszerekkiállításra megjelent díszműáruk es
<,Karácsonyi

fényes karácsonyfa-díszekCsillogó, ragyogó

SZEMESÉT
gyarmat-, fűszeráru-, bor-, csemege-, rövid- és díszműáru tereskedese

S.-A.-

kiválóan alkalmas tárgyak nagy választékban a legkissebb
7 ^ \

vi r i\ _ i v i J OKTÓL
a bel- és külföldi ipar értékes gyártmányáig.

Dísztárgyak és müipar árak. - Japán és ^ ^ s2m^^^tÍek

rtíí1^ - 5^^ - »**«
bront- 7 ’ készletek. — Névjegy-tálczak stb. stb. stb.

Dúson Selssenelf csemegc-ái' u-, tea- es tűim-na Id fait.
Teasütemények. - Salon és mindennemű czukorkák. - Habczukor alakok káracsonyfa díszül.

Áruimat a legkiválóbb minőségben, mégis a legjHiányosabb arakon szolgáltatom-

Hirdetmény.
A sátoralja-ujhelyi takarékpénztár

1885-ik évi janmér hó 25-éa ilélolöirfe ÍO óraikor
g az intézet helyiségében évi

RENDES KÖZGYŰLÉST
tartaná.

Tárgyai:
1. Az 1884. évi üzlet iránti igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. Az évi mérleg s osztalék megállapítása s ennek nyomán az igazgatóság

részére a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóságnak s a felügyelő bizottságnak 3 évre megválasztasa.
4. Az alapszabályok több szakaszainak meg változtatása iránti indítvány

tárgyalása.
5. Egyéb indítványok tárgyalása, 
j^gjy közgyűlésre a részvényes urak tisztelettel 
Kelt S.-a.-Ujhely, 1884. deczember hó 20-án.

méghivatnak.*)

1—3 intézeti elnök.

*) 17 §. A közgyűlésben résztvenni akaró részvényes tartozik részvényét a szelvényekkel együtt legalább is 24 órával 
közgyűlés előtt az igazgatóságnál szavazás-jegy és nyugta ellen letenni.



Az eredeti Singer varrógépek
a világ legtökéletesebb és legkipróbáltabb varrógépei. Czélszerü és kitűnő szerkezetüknél fogva a legnagyobb munkaképességgel 
bírnak és határtalan tartósságáról elég bizonyíték azon körülmény, miszerint ezen gépek nem complikalt, hanem a legjobb alkat­
részekből készitvék.

Ez okból úgy a családi körben való használatra, valamint minden ipari czélokra a

leghasznosabb karácsonyi ajándékot
képez, és azon körülmény, miszerint már több mint 6 millió, tehát a föld összes varrógépeinek egy harmada van ezekből forga­
lomban, a legékesebben szól e kitűnő gépek jóságáról és kedvességéről.

E gépek kiváló jósága, továbbá minden világkiállításon az első érdemeket nyerte el, igy többek közt a bécsi, párisi éh 
philadelphiai kiállításokon, ujj abban pedig Amsterdamban díszoklevéllel tüntettetett ki.

Az eredeti Singer varrógépek csekély 1 forintos heti részletek mellett adatnak el. Alapos oktatás ingyen adatik.

Neidlinger G-. S. a.-Ujhelyt, a főtéren.

2832. számhoz. Eladó birtok.
Árlejtési hirdetmény. Néhai Hazai Ödön hagyatéki vagyonát 

- - képező belsőség s mint egy 120 holdat
A nagymékóságu közmunka és közlekedési mkir. miniszte- tevő külingatlanlanságből álló varannói bir-

rium az 1884. évi deczember hó 7-én kelt 45182. számú rendeletével toka magán kézből S a körülményekhez ké- 
akaSsa-jabloniczaiállamut27,6»-51»0km^. “akaszára a* 188S. és részletenként ÍS eladó. Bővebb értesi-
készített felosztási kimutatásban kitüntetett mennyiségben engedé-teSSel SZOlgal Pereszlényi István VarannOl

1 á]talÍJCaL 1 13 V1CLVLW. v v ~~~~
mennyiségben engedé-tÓSSCl Szolgál PCTGSZlényi István VciTcinnÓl

lyeztetett. . , Ügyvéd. 1—3
A fent említett kavics szállítás vállalkozás utjám biztosítása ---------------- -------

czéljából az 1884-ik év decz. hó 30-ik napján d. e. 10 és 7, órakor 
a Zemplén megyei kir. építészeti hivatal helyiségében (S.-a.-Ujhelyben
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy az írásbeli ajánlataikat 
bánfaihoz rzimezve a tárgyalási napon d. e. 10 óráig

5 5 6 5 • 
ki. sz.

A tokaji járás szolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.r eimvaiu<us. a. vaimmuz-m ----- > ----- -- , ,.
1 kir építészeti hivatalhoz czimezve a tárgyalási napon d. e. 10 óráig -

•tsák be. Mely szerint O.-Liszka városában 450 frt fizetés 50 írt
' J Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok borítékban és bepe- lakbér javadalmazásával rendszeresített városi pénztárnoki állo- 

'sételve nyújtandók be, az ajánlathoz az ajánlati összegnek 5\, másra páiyázat nyittatik. s annak választás utjáni betöltése f. évi
nint bánat pénz csatolandó, vagy készpénzben, vagy pedig eliogad- Jeczember hó 29_ik napjának d. e. 10 órája O.-Liszka város- 
íató érték papírokban. Az ajánlatokban az egy ségi árakból teendő

, 1 1 1 / 1___ i.::U,nl ^Anfncon Viira nrln.
ldLU ench ........ ..... J- .. r,
írengedés számokkal és betűkkel pontosan kiírandó.

A vállalkozó tartozik a fedanyagot a felosztási kimutatásban 
előlirt és az állam által kibérelt úgynevezett dargói kőbányából be-

S Z Cr Azo^'ajánlattevőknek, kik a kavics szállítást el nem nyerték, 
a letett bánatpénz az 'ajánlati tárgyalás befejeztével azonnal ki fog 
szolgáltatni, az illető vállalkozóé pedig 10%-ra kiegészítve a szállítás

k«W.,=tehr-i.bb.- megíl,pl,.., yilb.b.1 fd.«el.k=,

ismeri és azoknak magát kifogás né U a aveti. - ára
A szállítandó kavics mennyiség, minőség, ,^'02’ 

a részletes szállítási feltételek és a szerződés minta a a kir. építészé 
hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekmthe o .

Zemplén megyei kir. állam építészeti hivatal.
S.-a.-Ujhely, 1884. évi deczember hó 16-án.

Szuny ogliy Dezső,
kir. kerül, főmérnök

házához kitüzetik. , , „
Pályázni kívánók számvitelben! járatságokat hitelt érdemlő

okmányokkal igazolni; egy ezer forint biztosítékot (Cautiot) 
fekvő birtokra első betáblázással ellátott kötvények, vagy takarék 
pénztári betéti könyvekben s esetleg status papírokban kimutatni
s letenni kötelesek. _ . .

Felhivatnak azért mindazok, kik ezen állomást elnyerni
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi decz. 
hó 2 7-éig e hivatalnál annyival is inkább benyújtani igyekezzenek, 
mert ezen határidőn túl érkezendő kérvények figyelembe nem
vétetnek.

Kelt Tokajban, 1884. november ho 29.

Szenczy László,
tokaji járás szolgabirája.

Száz arany-frank jntaloindij a gyűjtők részére
Komőcsy József újsága:

---------------------------- , , , , ,
politikai, ismeretterjesztő, gazdasági és mulattató kepes nép ap. 

Megjelenik minden vasárnap 12 nagy oldalon szép kepékkel.
---------Előfizetési ára egy negyedévre csak I frt, ~

Gyűjtök részére 100 arany-frak jutalomdij van Wtüzve, mdybffl 
aki legtöbb előfizetőt gyűjt: 50 aranyfrankot nyer: az utana 
30 arany-frankot; az ezután következő 20 arany-frankot.
3 A jutalomdíjak - tekintet nélkül az előfizetők szamara - azok 
nak, kik legtöbb előfizetőt gyűjtöttek, kiadatnak. tiszte,etpél-

Ha valaki öt előfizetőt gyújt: az a HirmonaoDui egy
dányt is kap. :amiar hó 4-ik, ily czimA előfizetési pénzek legkésőbb 1885. Januar no 4 1K’ y
alatt küldendők. Budapesten, egyetem-uteza 4, sz. a.A Hírmondó kiadohivatalanak Budapest nincg idejök> hogy

Ajánljuk a Hírmondót m^a^^dő:ujságot; mert a Hírmondóban 
mindennap végig olvassak * röHden és világosán mindazt, ami a hazai 
minden vasarnap megtalali tudósitásokat hozunk az országgyűlés
és külföldi politikában történik, zdasaai rovatunkban közlünk
minden ülésről izében szép képek mel-

lett érdekes történeteket minden vidékén történő eseményeket
kir^rS Jgy“ in^aV. arakat és az ipar állását ,

‘Smer Budapesten, .884. deczember 3. J6zsef s. k.

s t Hírmondó* tulajdonosa es szerkesztője.

9536;
ki. sz.

S-a.-újhelyi járás szolgabír áj atol.

Pályázati hirdetmény.
A mikóházi 300 frt fizetés és

mázott körorvosi állomás, me y ez vhiasztás utján leendő be-
15 község tartozik, üresedésbe v n,ann^ ^ yálasztás határidejéül
töltésére ezennel pályázat nyi ’nzlelőtti 10 órája a körorvosiX4" |”-tu“4be“P,.."olg.bi,öi h.,Z.«g h,„i.

elnyerni óhajtják, hogy sza Ztelmében felszerelendő pályázati 
1876. évi XIV. t. ez. 143- b' v;rAbo7 188S. évi január hó
folyamodványaikat alóhrott. szó ga^ n{ gl ne muiaSszák, mivel 
2-ik napjáig annyival is m >J fi Bernbe vétetni nem
a később érkezendő folyamodványok

ÍOgnakKe,t S.-a.-Ujhely, ,884- évi deczember hó ,ik napján.

Dókus Gyula,
3 3 szolgabiró.



A szürnyegi közbirtokosságot illető ita
mérési jog folyó év! .?e.cií hirája házánáldélelőtti to órakor a község biraja nas
j”nuaarrtinső° nlpjától számítandó három 
évekre hászonbérbe adatik. ,

S-a-Ujhely. ,884.^0^

zárgondnok.

1291* szám.
1884.

A nagyméltóságu magy. kir.
tenant az ,884- évi novembervonal 345,35-. szel- 

lStetand6Shó-védfalhoz szükséges földterület k-sajatita-

Sát ren A tiStitás foganatosítására a

ről Évva András elnöklete a alt £ abirája s Füzesséry Ödön t.
hivatal főnöke, Dokus Gyula a áras s lg b ) deczember hó 29-ik

.—. “V-

színére tűzetik ki. fentkitett időben és helyen
saját érdSen anon's inkább jeleJenekignem

fSTl'ZTá Z ^0“ kisajátítási terv megállapítása

telett érdemileg határozni fog.
S.-a.-Ujheiy, 1884. deczember 4-en.

Molnár István,
főispán.
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Sátoralja-ujhelyi járás szolgabirájától
y

ki " Pályázati hirdetmény.
r - a. n7efAs és távolsági pótdijjal javadal- A velejtei Soo ^ fizetés ^ { község

mázott körön ősi a ónnak választás utján leendő betol-tartozik, üresedésben7^«kJa “las*tás határidejéül ,885. 
tésére ezennel pá >a délelőtti io órája a körorvosi szék­
évi január hó 8-ik ^^ennd ^űzetik.
helyre \ el ej te kozséö f , á mindazok, kik ezen állomást

Felhivatnak bélyeggel ellátott és az ,876.
elnyerni óhajtják, h°g> 5 értejmében felszerelendő pályázati folya- 
évi XIV-ik. t. ez. 143- ^ szóirrabÍróhoz 1885. évi január hó 2-ik 
modványaikat al bb benyujtani el ne mulasszák, mivel a
napjáig annyival is nvok^gyelembe vétetni nem fognak.

“ •*

Dókns Gyula,
szolgabiró.

5555- 
ki. sz.

A tokaji járás szolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Alelv szerint Batha János tarczali jegyző lemondásával 

.. * , en frt fizetés s szabad lakással javadalmazott
je^vzőfállomásnak választás utján leendő betöltésére pályázat 
nviítatik. Választási határidőül jövő 1885. év, január 5-ik napjá- 
,nk d e. 10 órája Tarczal városházához kituzetik.

' Felhivatnak azért mindazok, kik ezen állomást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerű bélyeggel ellátott, és képesítés, 0-■ 
Hiányokkal felszerelt folyamodványaikkal, alulirt szolgabirohoz 
1885. évi január hó 3. napjáig nyújtsák be meit később
érkezendő folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Tokajban, 1884. november hó 29.
Szenczy László,

° J tokaji járás szolgabirája.

I.egl

A művelt szülők figyelmébe.
, , v S7Üia ne kívánná jó gyermekét egy-egy

A közeledő karácsonkor mely ] . , Ez aikalomra különösen ajánl-
szivnemesitö, mullattató képes kon> ,znvban’elterjedt s már 6 kötetre menő — úgy 
hatók Tóth Józsefnek több ezer Pel^ J f Jya _ közelismerésben és tesszes-

r-ti, mP=,yeket *»f —
6 fensége is megrendeltetett gyermeke, = tények s a szc zS valóban

A legviragosabb dicséretnél toou JmaeVar ifjúsági irodalom-
hasznos szolgálatot tesz a hazat g>erme metv nagyobb elterjedés vé­
nák, midőn e műveit a könyvkereskedést arakról - *y n nis a ki nem
gett — csaknem felényire szállította e a ara ]özsefnél rendeli meg e müveket
könyvárusoknál hanem egyenesen a szerz olcsóbban kapja vagyis a csak
Nagy-Körösön (Pestmegye) az hasonhthatlanul Olcsóbban kap jy
néhány nap élőit megjelent s 8 érdekes cynkograph - képpel d < ^
regélő*-t i frt 20 kr bolti ár helyett 90 krert, 2 ''tdltílrclZl 8o kr helyett 
kire- illnstrált történeti elbeszélést a magyar 5reg asszony fiai-
5C krért. 3. „Kis ragelot 1 frt h. ,0 kr • 4 « ^ t 6q kr b +0 kiért,
czimüt 60 kr h. 40 krért. 5. „Gyöngy xir b könvvet megrendeli: az még a

A ki pedig egyszerre valamennyi elsorjzdikoty fg olcsóbban, vagyis
4 frt 20 kr együttes ertekrol 2/rt 9° éJkü * darab könyvet s Így egy-egy 
2 frt 70 krért kapja meg a 4 frt -O k => t drb idegen tárgyú
könyv alig esik 53 krba, míg könyvárusnál nem gy^ kiadnak a szüiök, s még 
tartalmatlan szövegű fordított „czifras könyv . . könyvnek. Tóth J.
al’g kezdődött a gyermek orom, midőn mar vegere^. ^ müvej- utánvét mellett 
müvei egy egész kis könyvtárt alkotna - - r / ^ ‘megrendelhető még Tóth
is gyorsan és pontosan megküldetnek. z nagyapó elbeszélései" ez.
Józsefnek a Franklin Társulat kiadasaban megje " . kbnyVtárK kiadóhivatala,
képes könyve külön 1 frt 40 krért. A ,Magyar ifjúsági könyv t

?7?r?o"krértcgyTn^töiiyvtár!_

9536.
S.-a.-ujhelyi járás szolgabirájától.

ki. sz. Pályázati hirdetmény.
A r7xkei 4oo frt fizetés és távolsági pótdijjal javadalma­

zott körorvosi állomás, melyhez 9 község tartozik, üresedésbe 
iövén annak választás utján leendő betöltésére ezennel pályázat 
nvittatik és a választás határidejéül 1885. évi január ho 7-,k 
napjának délelőtti 10 órája a körorvosi székhelyre Czéke kozse

folytán mind,tok. kik «-*-«
elnyerni óhajtják, hogy “.b-iy.-ern ‘J >'g' |e„dJ a ÍMÍ 
1876. évi XIV. t. ez. 143- §'a értelmeoen 2
folyamodványaikat alókrott sió g " »n. mivel
I k43Í'S;E.« folyamodványok hgyel.mb. véfe.ni nem 

f°gnak-Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1884. évi deczember hó 2-án.

M

A legczélszerübt) Karácsonyi és Újévi ajándék

ISFIHERIAI
1879

RÉTHY
I óra gyári-raktára

MÓR
Sátoralia-Ujhelyt

ajánlja

KARÁCSONYI - ÚJÉVI AJÁNDÉKUL
nagy kiválasztásban mindennemű arany-, ezüst-óráit, vala 
mint minden képzelhető alakú ébresztő-, inga-, zene 0- csj 
közönséges fajta fali-óráit, — arany, ezüst, nickel, aczel eb 

selyem-bül készült óralánczait következő ara an.

%
0
5S

fi

Henger óra uj ezüst tokban — —
Ezüst henger óra — — —

„ kettős födéllel » » «
(< horgonyéra — —

Ezüst henger Remontoir —
kettős födéllel

s horgony «
kettős födéllel

» " "

Arany női óra —
It „ Remontoir — —
a Remontoir férfi számára —

Ébresztő órák — — — ~
Inga órák — — — ~
ZenélŐ órák _ _ — —
Iroda órák — — — —
Közönséges fali órák — —
Arany láncz — — _ —
Ezüst láncz — — — - - j ----- *
sat., nemkülönben minden képzelhető alakú, bár itt elő nem soro^1 órák, 
legyen az kastélyba, toronyba vagy villanyos órák, legjutánv o.-.a ar-an 
kaphatók.

Továbbá ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe a legpon­
tosabban berendezett

8 írttól 
14 írttól 
16 írttól 
14 írttól 
18 írttól 
22 frttól 
2Ó frttól 
20 frttól

— 34 frttól 
48 frttól

3 frt 50 krtól
— 14 frttól
— 46 frttól
— 6 frttól
— 2 frttól
— 22 frttól

3 frttól

8 frt 
13 írtig 
18 friig 
26 írtig 
20 írtig
28 írtig
29 írtig 
38 írtig 
36 írtig

120 írtig 
200 írtig 

20 frtig 
180 írtig 
150 frtig 

18 frtig
14 frtig 

100 frtiS 
12 frtig

3—3

hol mindennemű óraj a vitásokat a lehető legjutányosabb árban és a nagy 
érdemű közönség teljes megelégedésére eszközlendek.

Házi sürgönyök berendezését jutányos árban fölvállalom. — 
Postán küldött javítások vagy megrendelések azonnal foganatosíttatna v.

RÉTHY MÓR
óra gyári-raktára S.-a.-Újhelyi.

Dókus Gyula,
szolgabiró.

Nyomatott S.-a-Üjhelyt, a ,Zemplén* gyorssajtóján.

m
m
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m
m



Melléklet a „Zemplénéhez.

KEREKEM,
sl kEtsssii r. k8.th. ta.nitónőképzó-iritézet érdekében,

intézve

nemes Abaúj-Tomamegve. Kassa sz. kir. város, Sáros-, Szepes- és Zemplénn,egyék tekintetes 
hatóságaihoz, mélyen tisztelt jótékony nőegyleteihez, mmden remin es rangú lakó,hoz es a-

tanügv s fensőbb nőnevelésnek minden baiatjahoz.

. , , „ . , - , „ ,004/ fartáv kezdetén fennállásának huszonötödik évébe lépett.

a hazának és nem kevés jóravaló leánynak Mzkozul szolgaitJo?iye^megallaint&.Ma.^ intézetIlek. kik közöl 320 nyert
Huszonnégy év alatt ugyanis o4á ku o ToU közTet»tlen szándékuk a tanítói vagy nevelői pályára lép-

benne tanítói oklevelet. Ezek közt számosán vann , » ^ leényiskolák közt a legfensöbbet. hogy itt egyrészt egy
uiök, s kik csak azért látogattak mtezetun -e . m . . , az intézetben hallott nevelés-tanítási elveket a családbanmüveit nő igényeinek megfelelő ismereteket ^“ö^^aU^ra „ezre is lö.öttébb hasznos dolog..............

érvényesítsék, mi a nőnemnek bízón}o-an -0} c , , felállított és fentartott nőnevelő-intézetekben képzőintézetünk
Tanítói pályán nyilvános iskolákban es maganosol altel toláH^™^_160.aü hazánk különböző vidékein,

volt növendékei közöl ma tndtnnkra, 6o ezek mindannyian megfelelnek kötelességüknek, a gyerme-
mint nevelőnők fáradoznak nemzeti noneve e. » m- p0CTV országszerte polgári müveit családok szí-
rek részéről szerebeiben és a szülők részéről^ növendékeit. lakásunkat igazolja az, hogy a legközelebb
vesen fogadjak fel gyermekeikhez ne,elunó . - mai ^ már 52 Tau alkalmazva részint nyilvános iskolákban,
lefolyt három tanév végével 08 kepesitet nővén , denwetre örömmel és megelégedéssel mondjuk itt ki nyilván, mert e tény-

h»« •*-<*-»—*

" a h8Za város és a Kashoz

városunkban tanitónőképző-intézet létezik, s hogy leányava tam no tanfolyamra való fölvétel alkalmával

■* -*• “t, ““ "SS" 2,5* u........ ->«a leányok oly tömegesen jelentkeznek a toiveteiie, c>, J
utasítanunk. , , , - • min(jen évben váltakozó tanfolyammal bírt; az első tanfolyamra

Intézetünk a lefolyt iskolai ev végéig három e,v J^,. Már e körülmény is nagy baj volt azokra nézre,
tehát csak minden negyedik iskolai ev beálltával ve e u 1 volta miatt nem voltak az intézet növendékei közé Kivehe­
tik fölvétel alkalmával törvényes korhiány vagy a tan J = 6jra az első évi tanfolyam megnyittatott.
tők, mert három egész évig kellett várakoztok, m,g a ne e ^ k -zetekben ugyanis a „mélt. vallás- és közoktatásügyi

Most a helyzet még ^"ki s hasonló intézkedést a felekezeti tanitónőképző-intézetekben ,s
m. kir. minisztérium a képző folyamait n J
sürgetvén, intézetünkbe is négy évi tanfolyam hozato ^ egy-egy váltakozó tanfolyam tartatnék fenn, ez esetben

Ha ezen szükségessé vált intézkedés után ,s evenkmt rnk lehelle növendékeket az 1-so ev,

csak minden negyedik folyam bevégeztevel, te at csa ™' me„vék serdülő leányainak kimondhatatlan kaiéval j ina.
tanfolyamra újra fölvenni. Ez Kassa sz. kir. varos es a ^ azon leányoknak, kik 14 éves korukban nem Jul­
iiért, ha csak minden ötödik évben lenne töltetei az -so év,,s korukban vétessenek föl az 1-so évi tan­
hatnak be az intézetbe, négy egész évig kellene varakozniok ho^y 1b ^ ^ # kiképzésre igényt tartó
folyamra, s 22 vagy 23 évesek lennének a -ogyev, meg azon jótéteménytől, hogy ezen mtezetben fenso .
leányokra nézve nagy szerenesétlenseg vo na
kiképzésben részesüljenek és tanítónői oklevelet nyerjenek kiképzéstől, számukra két váltakozó osztály megnyi-

P Hogy e bajon segítve legyen s a leányok ne fossanak me^. ^ ^ n8vendékek a 3-ik tanfolyamba lepnek,
tása terveztetik oly módon, hogy 1886. évi szeptemberben, ^ )cnne intézetüDkben minden évben két tanfolyam ■
újra vétessenek föl növendékek az 1-8$ ev, tanfolyami , utóbbinak bevégeztével képesítő vizsgalat E P
az eoyik évben 1-sö és 3-ik, a másik évben pedig 2-,k ".„den 6tödik é,be„ vétetnének föl az 1-so tanfolyamra
nem,fák a fentérintett nagy hátrány hárít.a,„ék el, ^ Helyzet állana be, hogy 1886. evr szeptembertől

növendékek, hanem azon, a fölvétetni kívánó ,a az növendékek az intézetbe. , . . . tanítónőket
kezdve minden harmadik iskolai év kezdetével “P^^bejn kÍTana,mainak megfelelő -ep-skoh- tan »oke,

Czélunk továbbá ezentúl nemcsak^ az, bmmU. ^ ^ képezzük b növendéke,nset,
képezzen ki, hanem az is, hogy jovoi

faito



MD orajátékbaD) és a franczia „vekben nyernek intézetünkben oktatást, mely 1886. eV, szép-

ok arán ?r
Ámde az intézet ily Gondoskodnunk. Mivel pedig mtezetnnknek semmne v_ ^ ^ frfc évi segé|y.

termekről is kell 1886. f „ZT e*yes tanitónőképzó-intézetére évenkmt közel 3 a nemes Abaúj-Tornamegye

íTé^^

hosy intézetünk íészeie i = , . , - . iT ünnepélyek rendezésével tesznek
állandósítsuk. , öUi fennállásának huszonötödik evet. Mas in közjóra állandósítani s

>—«' »■ * * -= .*1.. *
ilY évfordulót emlékezetesbe, állandósítani és tökéletesítem a kozjoia ak j . , { 0jy nagyon vágya-

x-U*örömest adjak gyermekeiket s melye 6 kön).ekre térnek, jól tudván azt, nocy

tv jji, ijQtrv törekvésünkben megsegu s e m i ,,1.. , azon ho^v nemes Abaúj-lomamegje,
sziveken uralkodik, noe\ . , . Nem is kételkedünk azon, r. . • > ■ t 0 npmpsért

S'ZT.-i ayr.?ja ísíUS ,«*«>«» -=>-
hasonló “, minTfensóbbtze'llemi és tanítónői kiképzésre mÍDden rendű s rangú polgárokhoz
,0Zm US álommal fordulunk a fenttisztelt törvényhatóságokhoze■tehetségök szerint adakozni kegyeskedjenek.

r a, átesel hogy intézetünk fölépítésére, berendezesere es “ "2z Mert noha a kassai taniténöképző-intezet, 
aZm ^ Búmmal fordulunk minden mindazonáltal abba - mint a, ország-világ

mely az orsolyarendi szüzek kolostorában vaUáskülínbség nélkül vétetnek föl és kepeztetnek i.

tudja s a “^GG'ttel fogadunk el minden, bármily j^^tn'elnöklewm'atatt három tanitónóképző-intézeti tamtónóbol tik,

4z adománvok átvételére az orsolyarendi kolostoib ,g ^ v|ktoria. Ezek veszik át a küldőt edo-
' hipokLlamelyikében nyitván nyugiázzák es a kassai penzintezete- egyi-

évi június végével, midiin az iskolák szünetelnek hozza = ^ & mnt si,ükséges, megtehessük, az építkezésre foltét le­
letet föl kell állítanunk. Hogy a dologhoz hoM8Jg ^iLlanűl rendelkezésünkre kell állania: azért kérve kérjük mm azo a, 
nül szükséges pénznek jövő évi február ko ^geic .-„vaikkal e fontos ezélra minélelébb megörvendez.etm.
kikhez esdő szavaink eljutnak, kegyeskedjenek " * LhL "k6i!aMom útján jövő évben nem sikerülne, ez esetben a 

^"4 forrni' pénzintézetben, mely a befolyt összegtől legtöbb kamatot biztosit, kamatozni,

- - r^rnr^r^r s a
s mi 1885-ik évi julius 1-jén az épület fölállításához hozza kjk 1884. évi szeptember l-jen nem
1886 évi szeptemberben nem nyithatnék meg a másik ’ foső évi tanfolyamra vétessenek föl, s igen sokai
léphettek az iLze.be, 1888. évi szeptember Mg 2p„t hogy csak minden ötödik évben vétetnének

maradna fenn azon sajnos es e vidék leanyana nezve o. "szfll5k ügyeimébe, kiknek ez időszakban a tanítónői i
löl az 1-ső évi tanfolyamra növendékek. E kora menvt ajan j k SZÓSzólói, mozdítsák azt elő s nyújtsanak nekünk
képzésre szánt leányaik vannak: ezen szülök legyenek az mte^ & szttkségesektel felszereljük. _
segédkezet arra, hogy intézetünket 1886. évi szentemben -J kassai tanitónöképző-intézetnek- kérjük k„l-

AZ adományokat f ^^ ktiostorban mater Rafaela, vagy mater Emerika vagy mater Viktória
detni; a Kassáról jövő adományok az oibOhaieum
tamt0n5k“eLr:LkLk'tmyaLk érdekében a fent, kérelmet ismételném, mély tisztelettel vagyok, Kassán, 1884. évi 

november hava 26-án
a mélyen tisztelt hazafias közönségnek alázatos szolgája:

IKépá-szl^iy József,
székesegyházi kanonok, 

soóvávi ez. apát, az orsolyarendi konvent 
egyházmegyei gondnoka 

és a tanitónöképző-intézet igazgatója.
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Ágh Anna r. k.
Ágh Katalin r. k.
Alexy Mária v. k.
Altmann Eóza izr.

5 Ambrus Adél ág. ev. 
Ambrus Gizella ág. ev. 
Antalffy Anna r. k.
Aranyossy Lujza r. k. 
Bajlos Zelma izr.

10 Baksay Jolán r. k.
Baksay Julia r. k.
Baksay Margit r. k.
Ballás Etelka r k.
Bárkány Franciska izr.

15 Bárkány Malvina izr. 
Bárkány Mária izr.
Bartay Mária r. k.
Beke Mária r. k.
Berger Mária r k.

-20 Bizaglicli Franciska r. k. 
Blattny Mária r. k. 
Blondein Karolina r. k. 
Blumberger Etelka izr. 
Bohemusz Amália r. k.

25 Bohemusz Anna r. k. 
Bobrandt Etelka r. k. 
Bogdán Ottilia r. k. 
Borbély Ilka helv. v. 
Borbély Irén helv. v.

30 Boross Róza r. k.
Bottka Berta r. k.
Boótos Mária r k 
Bozsinszky Klementina r. 
Brabeez Ilka r. k.

35 Braunfeld Paulina izr. 
Bréger Emma r. k.
Bréger Etel r. k. 
Bnndják Mária r. k. 
Cor/.án Gabriela r. k.

40 Corzán Gizella r. k. 
Cselényi Mária r. k. 
Cséplő Antonia r. k. 
Csernitzky Zsuzsanna r. 
Csieseri Gizella r. k.

45 Cservenka Stefánia r. k 
Csupák Irma r. k. 
Czignay Gizella r. k. 
Czignay Vilma r. k. 
Czinner Irén izr.

50 C/ipszer Irma izr. 
Danielisz Irma r. k. 
Deutseh Sára izr. 
Deutsch Zsuzsanna izr. 
Dorogsághy Anna r. k. 

53 Dragorich Jolán r. k. 
Bombay Kata r. k. 
Drisnyey Mária r. k. 
Dubovay Ilka r. k. 
Dulovics Anna r. k,

60 Edelény Olga r. k. 
Englander Ágnes izr. 
Englander Mária izr. 
Englander Sarolta izr. 
Eschwig Teréz r k. 

65 Exner Augusta r. k. 
Fábry Paulina r. k. 
Fabsits Gizella r. k. 
Fabsils Leó polda r. k 
Fabsits Mária r. k.

70 Fedák Flóra r. k. 
Feldmann Berta izr. 
Feldmann Mária izr. 
Fentzl Ilka r. k. 
Feuerlicht í«ina izr. 

75 Fink Karolina r. k. 
Fikszli Mártira r. k. 
Fischer Anna r. k. 
Fischer Eszter izr.

r, kath. tanitónőképző-intézet növendékei
a,la.tt ■va-g'37-ls l.S30-tól

Fischer Gizella izr.
80 Fischer Gizella r. k 

Fischer Mária r. k.
Fischer Zsófi. izr.
Fleiszer Lina izr.
Flieszer Mária r. k.

85 Földi GG.ella izr.
Freiberger Berta izr.
Friedl Amália izr.
Friedmann Borbála izr. 
Friedmann Emma izr.

90 Fröhlich Ilka izr.
Fröhlieh Irma izr.
Fodor Vilma r. k.
Géc-zy Vilma r. k.
Gedeon Lujza r. k.

95 Geiger Ernestina izr.
Gerster Berta r k.
Gerster Gizella r. k.
Gerster Etelka r. k.
Glas Etelka izr.

100 Glas Eugénia izr.
Gleviezky Irén r. k.
Goic-s Etelka r. k.
Goller Angela r. k.
Götz Etelka r. k.

105 Gree Kornélia r. k. 
Groszmann Júlia izr.
Griin Kata izr.
Grün Vilma r. k.
Grosz Gizella r. k.

110 Grosz Gizella izr.
Grúsz Hermina r. k. 
Grünwald Jozefa izr. 
Györffy Maria r. k.
Hüász Paulina izr.

115 Hajder Etelka r. k. 
Hankovies Anna r. k. 
Hartstein Regina izr. 
Hausegger Ilka r. k. 
Hegedűs Margit r. k.

120 Hell Cecilia izr
Herescsák Róza g. k.
Herz Anna irz.
Herzbrunn Amália izr. 
Herzbrunn Karola izr.

125 Herzbrunn Vilma izr. 
Hídvégi Jolán helv. v. . 
Hirlánder Jozefa r. k. 
Hollaky Lujza r. k. 
Hollitser Karola izr.

130 Horovitz Fianciska izr. 
Horovitz Hermina izr. 
Horovitz Róza izr. 
Horovitz Vilma izr.
HöfHer Emma r. k.

135 Höffler Hermina r. k. 
Höftier Mária r. k. 
Hreblay Anna r. k. 
Hronik Ilka r. k.
Hrubos Emma r. k.

140 Hrubos Karola r k. 
Hunseha Ida r. k 
Huszka Ágnes r. k. 
Huszka Gabriela r. k. 
Huszka Mária r. k.

145 Rutterer Mária r. k. 
Huttkay Etelka r. k. 
Hübner Gabriela r. k. 
Hübner Mária r. k. 
Hvizdos Anna r. k.

150 Illés Gizella r. k.
Illés Mária r. k.
] mre Amália r. k. 
lnne Antónia r. k. 
Ingliiekhoffer Julia r. k. 

155 Izsáki Julia r. k.
Janovics Regina g. k.

— 1884. é^zl jialiuLsig*

Jaskovics Julia r. k.
Jaskovics Mária r. k.
JurkovKs Angela r. k.

160 Karpács Mária r k 
Kertész Sarolta r. k.
Kenedics Kornélia r. k.
Kintis Paula r. k.
Klaudner Stefánia r. k.

165 Klein Jetti izr.
Klein Karola izr.
Klein Katalin izr.
Klein Kornélia izr 
Klimkovics íren r. k.

170 Klupáty Izabella r. k.
Kocsis Antónia r. k.
Köleszár Mária g k.
Koleszár Zsuzsanna g. k. 
Komárovics Ágnes r. k.

175 Komora Paulina r. ki 
Koneesny Karolina r. k. 
Konrad Jozefa r. k.
Köller Mária r. k.
Köllner Gabriella r. k.

180 Korenesy Mária r. k 
Koretko Ludmilla r. k. 
Kosatko Anna r. k.
Kovács Anna r k.
Kovács Katalin r. k.

185 Kovács Mária r. k.
Koválik Anna r. k. 
Koziarszky Julia r. k. 
Kozmund Gizella r. k.
Kövér Sarolta r. k.

190 Krauze Amália r. k. 
Kratochvila Ilka r. k.

-j Kratochvila Irma r. k.
Kratochvila Júlia r. k 
Krámer Franciska r. k.

195 Kresnyák Jozefa r. k.
Krick Leontina ág. ev. 
Krüger Anna r. k.
Kurth Amália r. k.
Krrucz Ilka r. k.

200 Lánczos Karolina r. k. 
Láng Alojzia r. k.
Láng Irén izr 
Lapranszky Genovefa r. k. 
Len ez Julia r. k.

205 Lengyel Georgina r k. 
Lengyel Emma r. k. 
Lengyel Len r. k. 
Lesniewicz Celesta r. k. 
Lesniewiez Gizella r. k. 

210 Lesniewicz Karolina r. k. 
Lichtig Regina izr. 
Lipesey Irma g. k 
Lipesey Karolina g. k. 
Lojko Ilka helv. v.

215 Loftier Ilka izr.
Löfflcr Vilma izr.
Lukac ieh Mária r. k. 
Malialik Karol na r. k. 
Majsehaider Berta r. k. 

220 Makróezy Mária r. k. 
Makovics Katalin r. k. 
Maly Irma r. k.
Markó Irmai", k.
Markó Leopolda r. k. 

225 Markó Ludmilla r. k. 
Massiczay Irma r. k. 
Matirkó Irma r. k. 
Medveezky Emma r. k. 
Meiszner Regina r. k. 

$30 Mikulesó Ilona g. k. 
Minich Konstaneia r. k. 
Miskobzy Íren r. k. 
Moskovics Be ta izr. 
Möllcr Stefánia r. k.



235 Nachtnebel Anna r. k.
Nasy Emilia r. k.
Nehrebeczky Il"na r- *• 
Nehrebeczky Mária r k. 
Neubauer Mária r. k.

240 Neumann Emma izr.
Oberle Janka r. k.
Onderusz Mária r. k. 
Otresovszky Már a r. k.
Pallet! Teréz r. k.

245 Pajer Paulina r. k.
Paulik Emilia r. k.
Petróczy Ilona r. k.
Plaveezkv Ilka r. k.
Pokoj Anna r. k.

250 Pollák Kornélia r. k.
Pondeliesek Amália r. k. 
Prabars Mária r. k.
Prizner Emilia r. k. 
Eabacsinszky Erzsébet r. k.

255 Raisz Irén r. k.
Eajzmajer Natalia r. k.
Eeich Regina izr.
Eeindl Lujza r. k.
Eeiniehovszky Karolina r. k. 

260 Eissák Julia r. k.
Eoskovics Mária r. k.
Eoth Julia r. k.
Eozenberg Franciska izr. 
Eutter Hedvig r. k.

265 Eutter Hermina r. k.
Semsey Róza r. k.
Sidlauer Eóza izr.
Sima Gizella r. k.
Simko Mária r. k.

270 Seydl Berta r. k.
Sevdl Izabella r. k.

Scbertl Tekla r. k.
Scbicha Anna r. k.
Schiller Ida r. k.

275 Somossy A nna r. k.
Sehöffer Aranka izr. 
Schönhoffer Anna ág. ev. 
Scbönmann Borbála izr. 
Schütz er Fanni izr.

280 Schvarez Cecilia izr. 
Sehvarez Gabriela r. k. 
Schvarez Mária r. k. 
Sehvarez Mária izr.
Scholtz Mária r. k 

285 Scholtz Emma r. k. 
Spatinka Berta r. k.
Spiegel Ernestina izr. 
Spiegel Mária izr.
Spitzka Izabella á. ev.

290 Stefany Gizella r. k.
Stern Hemietta izi.
Stinner Ilona r. k.
Stöhr Mária r. k.
Szekerák Emilia r. k.

295 Szentmiklóssy Mária r. k. 
Szörényi Kornélia r. k. 
Sze- ényi Margit r. k. 
Szibelth Mária r k. 
Sztankovics Viktória r. k. 

300 Szoták Gizella r. k.
Szoták Ilka r. k.
Szoták Jolán r. k. 
Tarnovszky Julia r. k. 
Tarnovszky Hermina r. k 

305 Toppitzer Izabella r. k. 
Telek Norberta r. k. 
Theisz Mária ág. ev. 
Tirpák Irén g. k.

Tisehler Matild r. k.
310 Tisóczky Anna r. k.

Tomkov Ilka r. k.
Thraun Franciska r. k. 
Trojesán Gabriela r. k. 
Udvardy Antónia r. k.

315 Udvari Irma r. k.
Váczy Vilma r. k.
Váczy Viktoria r. k.
Vattay Eóza r. k.
Veseczky Ernestina izr.

* 320 Vrabely Mária r. k.
Wald Mária izr.
Waltersberg Ottilia r. k. 
Weber Hermin r. k.
Weber Mária r. k.

325 Weinberg Mária izr. 
Weinberger Mária izr. 
Weinberger Ida izr.
Weisz Irma izr.
Weisz Szidónia r. k.

330 Zábráczky Gizella r k. 
Zábráczky Ilona r. k. 
Zahardala Mária r. k.
Zár day Gizella r. k. 
Závodszky Antónia r. k. 

335 Zaubek Mária r. k.
Zbignievics 5 ilma r. k. 
Zelán Eóza r. k.
Zeman-Luseher Berta r. k.
Zsenyei Anna ág. ev.

340 Zsennyei Anna r. k.
Zsiska Mária r. k.
Zsolner Mária r. k.
Zvada Mária r. k.

A mostani ±-ső tanfolyam növendékei.

Bakos Sarolta ág. ev.
20 Kinaszovicsles Irén r. k.

Bálint Anna r. k.
Bekényi Margit r. k. 
Benditsák Emma r. k.

5 Bukovinszky Emilia r. k. 
Czipszer Berta izr.
Cséplő Ilona r. k.
Danielisz Ilona r. k. 
Davidovics Sarolta izr.

10 Dévay Hermina r. k.
Eliász Eegina izr.
Féregi Irén r. k.
Gottsegen Ilona izr.
Gara Irén r. k.

15 Hábel Irma r. k.
Herz Eegina izr. 
Jakabfalvay Ilona lielv. v. 
Jáger Irma r. k.
Kepes Margit izr.

Koch Margit r. á.
Körösy Ilona g. k. 
ICrasznopols/ky Margit r. k 
Kruehinszky Mária r. k.

25 Ladó Margit helv. v. 
Langberg Regina izr. 
Lichtig Berta izr.
Löffler Olga izr.
Lukács Vilma helv. v.

30 Malirs Mária r. k.
Mariska Margit r k. 
Markó Lujza r. k.
Markó Stefánia r. k. 
Maurer Margit ág. ev.

35 Német Emma r k. 
Neumann Eóza izr. 
Nyúlászy Margit r. k. 
Pilúth Anna r. k.

Pottornyai Mária r. k.
40 Eeiter Anna r. k.

Eézler Sarolta r. k 
Seregdi Gizella r. k. 
Sehvarez Hermina izr. 
Schvarez Ilona izr.

45 Soukup Mária r. k. 
Strobach Ilona r. k.
Sturz Eozália izr.
Szabó Irén g. k. 
Szegelethv Ilona r. k.

50 Szklenár Anna r. k. 
Szlovák Ilona r. k. 
Soltzanik Henrika r. k. 
Turner Hermina r. k. 
Vandraesek Karola r. k. 

55 Vabrik Karola r. k. 
Vozár Hermina r. k.

i. Lnne huszonnégy év alatt 255 r. k. _ R P — 5 áff.

Ezen

A mostani 1-sű 

egész számban

tanfolyamban pedig van 36 r. k. 2 g. k. 2 ag. ev.

van 145 kassai, 46 abaúj-tomamegyei, 44 sávos megyei, 50
többiek más megyékből valók.

ev. — 3 helv. v. — 72 izr. növendéke. 

3 helv. v. — 13 izr. növendéke, 

szepesroegyei, 47 Zemplén megyei leány; a

X
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